

La Voz de Asturias

□□□□□□□□□□□□□□
□□□□□□□□□□□□□□
□□□□□□□□□□□□□□
□□□□□□□□□□□□□□

DIARIO DE INFORMACION

□□□□□□□□□□□□□□
□□□□□□□□□□□□□□
□□□□□□□□□□□□□□
□□□□□□□□□□□□□□

Año XII | Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482 | OVIEDO.-Jueves 25 de Enero de 1934 | Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5 | Núm. 3.362

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

En la sesión parlamentaria de ayer se rechazó la proposición relativa a la capacidad como diputado del señor Calvo Sotelo, para lo cual votaron con el Gobierno las minorías de izquierda, agrarios y Acción Popular.-La Comisión de responsabilidades ha acordado que todo lo actuado pase al Supremo

El Consejo se ocupó del problema hullero asturiano, al que se dará ahora una solución provisional

Madrid.—Desde las diez de la mañana hasta las dos de la tarde estuvieron reunidos los ministros en Consejo.

EL CASO CALVO SOTELO

A la salida de la reunión ministerial, dijo el señor Martínez Barrio a los informadores que se había tratado de la proposición presentada a las Cortes por el señor Goicoechea, relativa al acta del señor Calvo Sotelo.

El ministro de Justicia, señor Alvarez Valdés, quedó encargado de exponer en la Cámara el criterio que el Gobierno ha formado sobre este asunto.

NOTA OFICIOSA

Como de costumbre se facilitó a la prensa una referencia oficiosa de los asuntos tratados en el Consejo y que entre otras cosas, dice:

El Consejo invirtió la mayor parte del tiempo en el estudio de los próximos presupuestos generales, tratándose de las normas generales

El señor Martínez Barrio se posesiona del ministerio de la Gobernación

Madrid.—Esta mañana, a las diez, tomó posesión de la cartera de Gobernación el nuevo titular, don Diego Martínez Barrio.

El ministro saliente, señor Rico Avello, pronunció un breve discurso, en que aludió a su gestión al frente del Departamento, al que contestó el señor Martínez Barrio dedicando calurosos elogios al señor Rico Avello.

Hizo mención de la obra desarrollada por su antecesor en el ministerio, que ahora abandona entre los afectos de sus subordinados y el aplauso de España entera.

—España entera—añadió—se sentirá satisfecha de haberle tenido en momentos difíciles para el país dirigiendo sus destinos en una dirección tan equitativa, tan serena y tan eficaz.

Pidió la colaboración de todos y terminó expresando su deseo de que acom

que se tendrán en cuenta para estudiar los de cada departamento.

Una de las cuestiones más debatidas fué la que se refiere a las plantillas de funcionarios, poniéndose de relieve el deseo unánime y la necesidad de reorganizarla y corregir las desigualdades que revisten aspecto de injusticia. Se convino en que dada la complejidad y delicadeza del asunto, será mejor resolverlo en conjunto, y para ello, el Consejo orientará las gestiones previas que estime convenientes a tal fin, llevando al Parlamento el Estatuto de Funcionarios.

Nombrando secretario del ministerio de Gobernación al señor Torres Campañá, que lo era de la Presidencia.

El Consejo trató del problema hullero asturiano, y se acordó que el señor Samper proponga al Consejo una solución provisional, que permitan las circunstancias hasta el primero de marzo, fecha en que será articulada por la producción, venta y consumo.

paño la suerte al señor Rico Avello en tierras de Africa.

Ambas personalidades fueron muy aplaudidas.



PERLAS DE ARAGON
ZARA

Echillo de Regilla, Apartado 247 ZARAGOZA.

Importante acuerdo de la Comisión de responsabilidades

Hoy se reunió la Comisión de Responsabilidades.

Al terminar la sesión dijo el señor Lamamié de Clairac a los periodistas que se había aprobado un dictamen en el que se proponía la emisión de todos los asuntos que estuvieran pendientes de dicha Comisión al Tribunal Supremo.

Asistieron a dicha reunión veinte diputados, de los cuales tres eran los representantes de la minoría socialista, un radical socialista y uno de la Esquerda. Estos cinco votaron en contra.

Votado este dictamen, la Comisión consideró terminada su labor y caducada la ley de agosto de 1931.

El diputado socialista señor Manso, miembro de la citada Comisión, dijo a los periodistas que la medida acordada por ésta le parecía absurda, anunciando luego que dicho asunto sería llevado a la Cámara por medio de votos particulares y enmiendas, para que el país conozca el asunto y la Cámara y el Tribunal Supremo puedan hacer luego lo que estimen oportuno.

LA SESION DE CORTES

A las cuatro y media declara abierta la sesión el señor Alba.

En escaños y tribunas hay gran concurrencia.

En el banco azul se halla casi todo el Gobierno.

Prometen el cargo dos diputados.

Seguidamente se da lectura a la proposición incidental que presenta la minoría de Renovación Española en relación con la capacidad del señor Calvo Sotelo.

Defiende dicha proposición el señor GOICOECHEA.

Comienza diciendo que su deseo es que se sienta cuanto antes en la Cámara el señor Calvo Sotelo, ya que ha sido elegido diputado, para lo cual entiende que debe el Gobierno arbitrar el medio de que así suceda.

Añade que no le mueve en este asunto interés personal alguno, sino que lo hace porque cree cumplir con un deber.

También dice que hubiera preferido que esta proposición partiera de otra minoría de la Cámara.

Recuerda que en el año 1918 se planteó un caso análogo con cuatro diputados socialistas y advierte que se trata de una cuestión electoral que ray que respetar.

Alude a unas palabras que pronunció en el citado año el entonces ministro de la Gobernación al defender a dichos diputados socialistas; de que para resolver su caso había tres caminos: amnistía, indulto y ejercicio de la voluntad soberana de la Cámara, por nadie

discutida, para admitir en su seno a un diputado.

Dice que el camino más franco es el de la amnistía.

Expone diversos precedentes y cita también el caso ocurrido con el señor Lerroux en el año 1909, en cuya fecha el señor Maura dijo que aconsejaría el indulto y hoy solamente depende de la voluntad del señor Lerroux.

Insiste en que el camino más franco y claro es que la votación electoral ha lavado los delitos que hubiera podido haber cometido el señor Calvo Sotelo.

Refiere luego a un precedente de Ruiz Zorrilla y cita el voto particular presentado por el señor Alcalá Zamora en favor del señor Lerroux.

Dice luego que el señor Calvo Sotelo ha sido juzgado por un Tribunal anticonstitucional y extralegal, que tampoco ofrecía garantía por su constitución.

El señor Calvo Sotelo fué condenado por un delito que no consta en ningún Código.

Niega que la Comisión de Responsabilidades tuviera facultades ni siquiera para procesar.

Combate el funcionamiento de dicha Comisión.

Hay que salvar, añade, el fuero electoral con el mismo brío con que se defiende el fuero parlamentario.

Alude a los escrúpulos de dignidad que siente el Gobierno para no aparecer ante la opinión como gobernado por las derechas.

Termina insistiendo en sus anteriores manifestaciones.

El MINISTRO DE JUSTICIA.—Voy a contestar en nombre del Gobierno al señor Goicoechea.

El Gobierno está conforme con casi todos los puntos expuestos por el señor Goicoechea, pero discrepa respecto a las facultades de las Constituyentes para juzgar y condenar a Calvo Sotelo, porque existía una disposición transitoria que lo autorizaba.

Calvo Sotelo está condenado por un Tribunal competente; y sentenciado con arreglo a las leyes, no es posible el indulto porque el Supremo no puede conocer de una sentencia dictada por un Tribunal parlamentario.

En cuanto a la amnistía, que el Gobierno se reserva la oportunidad de conceder, puede estar muy próxima, y no puede hacerse excepción con el señor Calvo Sotelo.

Respecto al otro camino, es de iniciativa de la Cámara, pero el Gobierno cree que no es oportuno.

El señor GOICOECHEA insiste en que el Tribunal era inconstitucional.

El señor GONZALEZ LOPEZ dice que la Comisión de Responsabilidades no propuso el Tribunal, sino que hizo la propuesta un diputado ajeno a la Comisión.

El señor GOICOECHEA sostiene que eso demuestra que fué la Cámara la que faltó a la Constitución, y termina pidiendo al Gobierno que deje a la Cámara en libertad.

El señor PRIETO, por los socialistas, explica su voto, adverso a la proposición. Sin embargo dice que no tienen que hacer ningún reproche a la generosidad del señor Goicoechea, pero sí al Gobierno.

Agrega que los casos citados por el señor Goicoechea no son iguales que el que ahora se discute.

Segue diciendo que el señor Goicoechea afirmó que la propaganda electoral la hizo el Gobierno a base de la amnistía, y de esto debe responder aquí el señor Lerroux.

El Gobierno tiene la misión de dirigir los debates y nosotros le haremos responsable del resultado de esta votación.

Dice que no cree que el Tribunal conceda el indulto, y afirma que no es gallardo aprobarlo en el Parlamento. Recuerda que para poner en libertad a los socialistas, fué necesaria una amnistía.

UNA VOZ:—¿Pues que nos la den!
El señor PRIETO:—Esas son cosas de ustedes y el Gobierno. Esta Cá-

mara ha rechazado a otros diputados por motivos más leves.

La parte fundamental del discurso del señor Goicoechea fué para demostrar la nulidad del Tribunal, y olvida que hace dos semanas, aquí, se reconoció la Comisión de Responsabilidades como de rango constitucional.

Nosotros no podemos admitir que el Gobierno eluda esta cuestión, ni tampoco que sea tibia en hacer cumplir la ley.

El MINISTRO DE JUSTICIA recoge las manifestaciones de los dos oradores. Dice que el Gobierno no rechaza la proposición, sino la fórmula.

Se dá lectura a una nueva proposición de los radicales, presentada como resultado de este debate.

El Gobierno, de su plan político, arbitrará la fórmula para que se sienten en la Cámara los señores Benjumea y Calvo Sotelo.

El señor ALBA dice que no es reglamentario discutir esta proposición sin que antes haya recaído acuerdo sobre la anterior, a no ser que ésta se retire. Dice que una razón de prudencia aconseja discutir esta otra.

(Los firmantes de la proposición de Renovación Española hacen signos negativos. El señor Casanueva se dirige a los bancos de la aludida minoría y discute con los miembros de la misma. Después, todos juntos, salen del salón.)

El señor SANTALO, en nombre de la Esquerda, se muestra opuesto.

En igual sentido se expresan BOLLIVAR, comunista, y GONZALEZ LOPEZ, de la izquierda republicana.

El señor RAHOLA, por la Lliga, dice que es innegable la incapacidad, pero como los electores han votado a Calvo Sotelo hay que buscar una fórmula jurídica para respetar aquella voluntad.

El señor GIL ROBLES dice que es necesario oír antes los puntos de vista de la minoría agraria.

Añade que aunque le separan algunas diferencias de Calvo Sotelo, fué unido con él a la lucha electoral, y no pueden ir ahora separados. Si discutieramos los fallos de los que le condenaron, votaríamos en contra de ellos; pero como se trata de admitir o no la capacidad de Calvo Sotelo, aunque lo siento, no puedo votar a favor porque no es ese el procedimiento.

Es innegable que la voluntad del pueblo pide que se sienten aquí el señor Calvo Sotelo, y que además ha demostrado su repulsa a lo que votaron las anteriores Cortes.

El señor PRIETO:—En el banco azul se sientan miembros de la Comisión.



EL SEÑOR Don Justo Sierra Carreras

Del Comercio de esta plaza

Falleció en la Paz del Señor en Oviedo, el día 24 de enero de 1934

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

La razón social "Emilio Gallego"; su esposa doña Emilia Gallego Aragonés; hijos don Antonio, don Justo, don Máximo, doña María Jesús, doña Emilia y doña María Teresa; hijos políticos doña Amalia Alonso y doña María Tarsila Blanco; hermanos políticos doña Justa Díaz Alejo, doña Victorina Fernández y doña Fidela Mendaño; nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican encomienden su alma a Dios y se dignen asistir a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán hoy, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Isidoro el Real de esta ciudad, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Marqués de Santa Cruz, 3, al cementerio del Salvador, por lo que recibirán especial favor y consuelo.

Todas las misas que se celebren hoy en la iglesia parroquial de San Isidoro y mañana en el Convento de P. P. Carmelitas de esta ciudad, serán aplicadas en sufragio de su alma. El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis se digne conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

GRAVE ACCIDENTE FERROVIARIO

Un desprendimiento de tierras ocasiona el descarrilamiento del expreso de Santander y resultan cuatro muertos

Santander.—Esta mañana se produjo un grave accidente ferroviario de gran importancia. Ocurrió el hecho en un sitio denominado Curva Blanca, cuando llevaba el aludido tren una velocidad de setenta kilómetros por hora. Ocurrió el hecho en un sitio denominado Curva Blanca, cuando llevaba el aludido tren una velocidad de setenta kilómetros por hora. Ocurrió el hecho en un sitio denominado Curva Blanca, cuando llevaba el aludido tren una velocidad de setenta kilómetros por hora.

El señor GIL ROBLES sigue diciendo que en este punto de la discusión votará de acuerdo con la proposición del señor Goicoechea y no con el Gobierno, porque en las palabras del ministro de Justicia ni en el texto de la proposición de los radicales no se advierte el deseo de que Calvo Sotelo venga pronto.

Ya sé que la seriedad del Gobierno es una garantía, pero nadie puede estar seguro de la vida del Gobierno. No hay más camino que la amnistía.

(El señor Martínez de Velasco pide la palabra.)

Interviene el señor ROYO VILLANOVA para contestar a unas afirmaciones del señor Gil Robles, del que discrepa en la tesis del discurso.

Estima que debiera retirarse la proposición de Goicoechea y añade que si Calvo Sotelo viene al Parlamento será por decisión del Gobierno y no de las Cortes, lo que no es parlamentario.

Se ha votado—dice—la capacidad del conde de Guadalhorce.

Varios SOCIALISTAS.—Lo que se votó fué el acta.

El señor PRIETO.—¿Cómo íbamos a tolerar que se votara la capacidad?

El señor ROYO VILLANOVA relata su intervención en la Comisión.

El señor MARTINEZ DE VELASCO dice que el ministro de Justicia ha incurrido en algunas contradicciones, pues se muestra conforme con que venga cuanto antes Calvo Sotelo a la Cámara y por otra parte encuentra dificultades para el indulto y la amnistía.

Pregunta al Gobierno si está dispuesto a traer el dictamen de la Comisión favorable al señor Calvo Sotelo.

El señor ARAGAY interviene exponiendo su opinión.

Vuelve a hablar el ministro de JUSTICIA y dice que está conforme con la finalidad y orientación del señor Goicoechea, pero no con los términos en que se halla redactada la proposición, ya que no puede arbitrar medidas urgentes para que Calvo Sotelo venga.

Termina exhortando al Sr. Gil Robles para que tenga confianza en la palabra del Gobierno.

El CONDE DE RODEZNO dice que nada se deduce de las palabras del Gobierno.

Interviene de nuevo el Sr. GIL ROBLES, quien se muestra satisfecho con las palabras del Gobierno, del que dice se fia para la concesión de la amnistía que se pide, pero que si el día de mañana no cumplió lo que dijo, será él el primero en reproducir la proposición que ahora entiende debe ser retirada.

El CONDE DE VALLELLANO pregunta qué entiende el señor Gil Robles "por el día de mañana".

El señor GIL ROBLES responde que ellos defienden así mejor la causa de Calvo Sotelo y también creen que esto conviene más a los ideales que defienden.

El señor MUÑOZ MARTINEZ interviene.

(El Sr. MARTINEZ DE VELASCO va a los bancos de los monárquicos, con los que sostiene animada conversación. Luego conversa con Maura.

Los tradicionalistas y monárquicos sostienen vivísimos diálogos).

El señor MUÑOZ MARTINEZ se muestra contrario a la proposición presentada por los monárquicos.

Asegura luego el señor GOICOECHEA que ellos no pretenden causar molestias al Gobierno. Todos están de acuerdo en que Calvo Sotelo debe venir y si el Gobierno nos promete buscar la fórmula necesaria para ello, con la

mayor urgencia ellos retirarán su todos mediatizan con amenazas y proposición.

El señor PRIETO se lamenta de la situación del Gobierno, al que todos mediatizan con amenazas y coacciones.

No se trata de la capacidad de Calvo Sotelo, sino de una exaltación de la nefasta Dictadura.

El ministro de JUSTICIA dice que el Gobierno está conforme con que el señor Calvo Sotelo venga a la Cámara.

El señor GOICOECHEA: ¡Entonces estamos de acuerdo!

El ministro de JUSTICIA: ¡En que venga, sí! Pero por sus cauces legales.

Se entabla un vivo diálogo entre los señores Goicoechea y el ministro de Justicia.

El PRESIDENTE DE LA CÁMARA pregunta si se acepta la proposición.

El CONDE DE VALLELLANO pide votación nominal.

Preside el señor Casanueva.

Casi todos los miembros de la minoría Popular Agraria y los agrarios abandonan el salón.

Votaron con el Gobierno los radicales, melquiadistas, conservadores, algunos agrarios, Esquerria, Lliga, socialistas y republicanos de izquierda.

En favor, monárquicos y tradicionalistas. (Vuelve a ocupar la presidencia el señor Alba.)

Queda rechazada la proposición del señor Goicoechea por 185 votos contra 56.

El señor BLANC, por los radicales, defiende la proposición por estos presentada, en la que se pide que dentro de su plan político, el Gobierno fije fecha en que la capacidad jurídica de Calvo Sotelo ha de ser discutida.

Se muestra conforme con Gil Robles en que ha de cumplirse la ley.

El señor PRIETO dice que esta proposición es igual a la votada anteriormente y anuncia que votarán en contra de la misma. Estima que es diferente el caso del señor Benjumea del de Calvo Sotelo, porque el acta de aquél venía limpia. Pide votación nominal.

Votan a favor los radicales, izquierdistas, Lliga, agrarios, Ceda y conservadores.

En contra lo hicieron los socialistas, Esquerria y republicanos de izquierda.

Todos los monárquicos se ausentan del salón.

Queda aprobada la proposición de los radicales por 167 votos contra 54.

Se aprueba un proyecto de ley y seguidamente se levanta la sesión. Eran las ocho y media.



En vista del acuerdo de la minoría agraria, se han separado de ella algunos diputados monárquicos, entre ellos Romanones

Ayer se hicieron numerosos comentarios en torno al acuerdo de la minoría agraria aceptando el régimen republicano.

El conde de Romanones anunció la separación de la minoría, y dijo también a los periodistas que después de un cambio de impresiones con el señor Martínez de Velasco, volvería a hablar con ellos.

Don Abilio Calderón fué uno de los que más combatieron la propuesta de reconocimiento del régimen.

El acuerdo fué adoptado por gran mayoría, pero después de continuado forcejeo. El señor Calderón dijo que él se separaría de la minoría, y anunció una nota en la que daría cuenta de su decisión, lo mismo que el resto de los diputados del grupo que se mostraban dispuestos a secundarle. Entre éstos parece que se hallan los señores González Azagra y Rodríguez Viguri.

Parece que el señor Martínez de Velasco pidió se aplazase la publicación de esta nota para dar tiempo a que la conociera determinada persona.

El señor Royo Villanova estimaba acertadísima la decisión de la minoría, y refiriéndose a la actitud de los monárquicos manifestó que éstos no pueden esperar en la instauración de sus ideales. De originarse determinado cambio político, sólo podía venir el fascio, y éste será republicano y nunca monárquico.

Por su parte, el señor Largo Caballero afirmó que aunque la minoría agraria hiciese una declaración solemne de republicanismo en la Cámara, no la creería, pues entendía que esto debió hacerse antes de las elecciones.

Opina el señor Gordón Ordás que cacia si la minoría no declara excel acuerdo no tendrá ninguna influencia en el Parlamento: "Somos republicanos".

OTROS DETALLES

Se sabe que en la reunión de la minoría agraria, celebrada la noche anterior, se discutió ampliamente acerca de las palabras acatar o aceptar, para expresar la posición de este grupo en cuanto al régimen republicano.

Como así mismo se sabe, hubo una fracción que no encontró acertado el acuerdo de la minoría, por lo que se produjo una escisión.

UNA NOTA DE LOS DISCONFORMES

Esta noche se facilitó el anunciado manifiesto en donde los disconformes justifican su actitud y dan cuenta de la separación de la minoría. Alegan que ésta debe ser sustancialmente agraria y no política, y que tienen que hacer honor a sus propagandas electorales, desarrolladas en este sentido.

Firman el manifiesto los señores Calderón, Azagra y otros.

Por otra parte, el Conde de Romanones ha facilitado una nota diciendo que permanecerá solo en el Parlamento, conservando su carácter de monárquico.

tender quedó completamente destruido.

Los viajeros que resultaron ilesos, comenzaron rápidamente la prestación de auxilios a los heridos.

En el coche de tercera, sólo iba una muchacha, que resultó ilesa, pero fué tan grande su pánico, que salió corriendo del lugar del suceso, sin que hasta ahora se la haya encontrado.

Hasta ahora se desconoce el número exacto de víctimas. Iban extraídos los cadáveres de Gonzalo Sáez, guardia de Asalto que prestaba servicio en Madrid, y fué recientemente trasladado a Santander en virtud de permuta; Luis Luzón, viajero, y el fogonero Manuel Pastor, de 21 años de edad. También resultó muerto un empleado de la Compañía, que iba en el tender. Se llamaba Ramón Sáez.

Resultaron heridos la pareja de la Guardia civil que iba de escolta en el tren, la cual iba conduciendo a dos presos de Palencia. Uno de éstos prestó heroicos servicios en la recogida de los cadáveres y en el auxilio de las personas que resultaron heridas.

El número de heridos se eleva a diez y siete, los cuales fueron conducidos a Santander, en cuyo Hospital ingresaron.

Se tiene noticias de que otros cuatro heridos fueron conducidos a Reinosa.

El transporte de los heridos a Santander se efectuó en un tren de socorro al efecto enviado desde esta

UN AUDAZ GOLPE DE MANO EN ZARAGOZA

Un grupo de pistoleros penetra en el despacho del juez que instruye el sumario por los pasados sucesos y se apoderan de la documentación

Zaragoza.—Esta tarde, a las seis y media, cuando se hallaba en su despacho el juez especial que instruye el sumario por los sucesos revolucionarios últimamente ocurridos en esta capital, acompañado del secretario judicial y del escribiente, penetraron en la sala siete individuos enmascarados, los cuales después de obligarles, pistola en mano a que levantaran los brazos en alto, se apoderaron de los documentos que integran dicho sumario, desapareciendo rápidamente.

Los vecinos de unas casas inmediatas dicen que vieron a tres individuos sospechosos en la esquina de la casa en que se halla instalado el Juzgado y a otros tres o cuatro en el portal de la misma.

El hecho ha producido gran sensación al ser conocido.

El citado juez especial, que es el magistrado de la Audiencia de Huesca don José María Clavera, dió cuenta de lo ocurrido al presidente

de la Audiencia, y éste puso el hecho en conocimiento del gobernador.

La Policía trabaja activamente para descubrir a los citados individuos.

Hablando esta noche el gobernador con los periodistas, dijo con referencia al robo del aludido sumario, que el hecho carecía de importancia, y que se trataba de un golpe en falso, ya que de todo lo actuado se había sacado copia para remitir a Madrid. Con esto no han conseguido los que robaron el sumario más que retrasar la vista de la causa y que permanezcan más tiempo en la cárcel los comprometidos en aquélla.

LA VOZ DE ASTURIA! ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA Y CIRCULACION DE LA PROVINCIA.

CAMPOAMOR VIERNES. COMPANIA AURORA REDONDO-VALERIANO LEON. Reposición del casi sainete "EL VERDUGO DE SEVILLA". Clamoroso éxito de risa de esta Compañía. SABADO: La comedia sevillana de Rico Avaro - La obra de máximo interés, humorismo y sentimiento: "LA LUZ" EL MAYOR EXITO DE LA TEMPORADA

Salón Toreno. Último día de la grandiosa superproducción FOX, totalmente hablada en español, «YO, U Y ELLA». Con la eminente actriz Catalina Bárcena, Luis Alonso, Mona Maris y Rosita Moreno. Teatro Jovellanos. Estreno riguroso - Raketeers del Flipódromo... Hombres sin miedo... Mujeres intrépidas: «CARRERA TRIUNFAL». Film deportivo grandioso-Único y espectacular. Con Rex Bell.

Santander.—Por detalles posteriores se sabe que el tren siniestrado estaba formado de una locomotor, un furgón, dos vagones de tercera, el coche-cama, un vagón de primera, un mixto

el graciosísimo EDDIE CANTOR, con LYDIA ROBERTI y LAS 76 «GOLDWYNGIRLS» las más bellas de Hollywood. Las mujeres más hermosas de la pantalla, las más alegres canciones de inspirada melodía. Todo esto en la bellísima y regocijante comedia musical

"TORERO A LA FUERZA" Próximamente en PRINCIPADO S. A. G. E.

"GONG" CABARET ELEGANTE General Elorza, 3 - Oviedo. Hoy, en la fiesta carnavalesca, HOMENAJE a "MOMO" DEBUT de la encantadora y elegante cancionista LUNA IMPERIO COTILLON - DISFRACES - ALEGRIA. NOTA.-Queda prohibido el confetti - Las damas usarán disfraces y serán obsequiadas.

CAMPOAMOR COMPAÑIA DE COMEDIAS COMICAS. Aurora Redondo - Valeriano León. A las 7 tarde, gran Moda - Tercera de abono - Estreno de la farsa cómica en tres actos. original de Antonio Paso, "LOS MARTIRES DE ALCALA" A las diez y media especial. Estrenada por esta Compañía en el Teatro Victoria de Madrid con EXITO EXTRAORDINARIO.

TEATRO DEL PRINCIPADO HOY a las 5 GRAN FUNCION INFANTIL. A base de complementos, dibujos sonoros, películas instructivas y cómicas. Sorteo de regalos, entrega del cupón peninsular. BUTACA, 0,60 - GENERAL, 0,30 A las 7,15 GRAN MODA - A las 10,30 ESPECIAL. Estreno de la maravilla cinematográfica LA MUJER DESNUDA. Con la bellísima FLORELE, ALICE FIELD y RAYMOND ROULEAU. Un film de grandes valores espirituales y artísticos. MAÑANA: Joan Bennet, John Boles y Raoul Roulien, en "LA IRREFLEXIVA"

Desde Pola de Siero Resulta gravemente herido un hombre

(De nuestro corresponsal)
En la noche del martes fué asistido en la Casa de Socorro de Pola de Siero, por el médico y practicante de guardia, un individuo llamado Jesús González, que es dueño de una camioneta, con la que se dedica desde La Secada a transportar obreros a las minas.
En la tarde de ese día el referi-

AUTOPLANO!

do Jesús se detuvo en una taberna de Venta la Salve, que figura a nombre de Luis Gallego. En ese establecimiento parece que ingirió bebida en abundancia, hasta el punto de embriagarse. Y en este estado deplorable se encontraba cuando fué agredido, no sabe por quién, porque la bebida le ha impedido recordar lo ocurrido. En la Casa de Socorro, adonde fué trasladado, se le asistió de primera intención de una herida punzante en el cuello y de otra en un brazo. La primera de bastante importancia, siendo su estado de cuidado.

Sección obrera En Oviedo

LA MUNICIPAL

Por la presente se convoca a junta general extraordinaria para hoy, jueves, día 25, a las cinco y media en punto, para tratar el siguiente orden del día.

Anticipo de despídolos por el Ayuntamiento.

Conducta a seguir por la organización.

Ponemos en conocimiento de todos los afiliados que son de tanta importancia los asuntos a tratar que esperamos de todos los compañeros asistan a esta reunión con la máxima puntualidad, pues ésta dará principio a la hora en punto señalada, haciendo saber cómo los despídolos anunciados afectan a varios grupos, la organización espera de todos demuestren su espíritu de clase.—La Directiva.

Desde Mieres Mujer arrollada por el tren

(De nuestro corresponsal. Por teléfono)

A la llegada de Mieres del tranvía de las 20,58, cerca ya de la estación y junto al primer disco, fué alcanzada por el tren una mujer, vecina de Oñón, de 28 años de edad, soltera. El personal de la estación la recogió y avisó a la Cruz Roja, que la trasladó a la Casa de Socorro, donde el médico, señor Pello, con el ayudante, señor Carro, le practicó la cura de varias importantes heridas. Sufría fractura abierta de tibia y peroné y una herida profunda en el brazo y otra en el omoplato.

10.500 Pesetas!!

Su estado es muy grave. Se supone si se tratará de un suicidio; porque no se sabe que tuviera nada que hacer por allí.

INGRESA EN EL HOSPITAL

A las dos de la madrugada de hoy ingresó en el Hospital provincial Magdalena Fernández Fernández, procedente de Mieres, la cual presentaba diversas heridas producidas al ser arrollada por un tren.

El médico de guardia, don Melquiades Caball, la curó detenidamente y la apreció la fractura de la clavícula derecha y de la cabeza en el hombro izquierdo, fractura del húmero; una herida punzante abierta de la pierna izquierda, herida inciso-contusa en la rodilla derecha y diversas erosiones en la cara. Su estado es de gravedad.

GRAN BARATO
ALMACENES MUEBLES PLAZA CATEDRAL
Enormes descuentos este mes y el próximo en:
COMEDORES
DORMITORIOS
DESPACHOS
Y OTROS ARTICULOS.
NO CONFUNDIRSE
Plaza Catedral

Ecos del Magisterio

ASOCIACION DE MAESTROS NACIONALES DEL PARTIDO DE MIERES

Como oportunamente se anunció, hoy jueves celebrará junta general la Asociación de maestros nacionales de este partido. Dada la importancia de los asuntos que en la misma se tratarán, se encarece a todos los compañeros procuren asistir, esperando no falten los interinos futuros cursillistas, porque se discutirá un punto que les interesa.—El presidente.

Sucesos locales ATROPELLADA POR UN AUTOMOVIL

INCONCEBIBLE!!!

En el Campo de los Patos, un automóvil conducido por Manuel González Gutiérrez, de 23 años, atropelló a la niña de 6 Manuela Hoyo Laria, causándole diversas contusiones y erosiones, de las que fué asistida en la Casa de Socorro, reservándose los médicos el pronóstico.

Manuel ha declarado en la Comisaría que iba relativamente despacio; que la niña jugaba en el medio de la calle, que hizo un viraje para evitar el atropello, pero la niña echó a correr, cayó y entonces la alcanzó con una aleta. Recogió a la niña y la llevó a la Casa de Socorro.

CAJAS PARA CAUDALES A PRUEBA DE
ROBO
FUEGO
SOPLETE
1.000 referencias en Asturias
Exposición y venta
Hnos. GARCIA ALVAREZ
Calle Campomanes, núm. 10
OVIEDO

LA CAUSA POR LOS SUCEOS DE AGOSTO En la sesión de ayer declaró el coronel Rodríguez Polanco, que hizo algunas graves acusaciones contra otros procesados

Madrid.—Esta mañana continuó la vista por los sucesos de Agosto en Sevilla.

Para hoy estaban citados numerosos testigos, entre ellos don Justo Sanjurjo.

Al comenzar la sesión, el Fiscal de la República renunció a la declaración de ocho testigos, y el defensor a 60.

El defensor del general González y González, dijo, seguidamente, que renunciaba a la defensa, por disparidad con su defendido. El presidente manifestó que era necesario que González y González corroborara esta decisión y por

GARAGE ESPAÑA

su parte, González y González rogó a su defensor desistiera de tal propósito. En vista de la negativa del señor Cavestany, quedó designado el señor Jiménez.

El fiscal interroga después al exgobernador de Sevilla, señor Valera Valverde.

Este dice que cuando se presentó el señor Infante en el Gobierno civil, no disponía de fuerza, y afirma que no es cierto enviara un emisario a Sanjurjo. Sostiene que su proceso no pudo ser más que por motivos políticos, ya que por su actuación durante los sucesos, fué felicitado por el señor Casares Quiroga, y al día siguiente por el señor Azáña.

Agrega que todos hicieron grandes elogios de su actuación y que el diputado socialista Hermenegildo Casas, al que no obedeció, emprendió después la campaña contra él.

Casi todos los defensores interrogan al señor Valverde, y declara después Rodríguez Polanco, coronel del Regimiento número 9.

Dice que desconocía el movimiento. Cuando le avisaron fuera al cuartel de la división, le entregaron una orden, que mostró a González y González. Este arrojó

la mano y no supieron corresponderle. Después acepté los hechos consumados. A la noche recibí órdenes de preparar la fuerza para salir a luchar con las enviadas por el Gobierno, y entonces, reunido con los demás jefes de la guarnición, acordamos no secundar el movimiento, encargándome a mí comunicar el acuerdo a Sanjurjo y García de la Herranz.

Sanjurjo quiso se le comunicara por escrito y García Herranz usó de maneras violentas.

A preguntas del fiscal, dice que no pudo detener a Sanjurjo por faltarle fuerzas y afirma que González y González, en su cuartel, entregó el bastón de mando a Sanjurjo, en vista de que las fuerzas se ponían a su lado.

Argüelles, 27. — Telf. 13-16 OVIEDO

Varios letrados interrogan al procesado.

A continuación declara el teniente coronel de la Guardia civil, señor Venea.

Dice que trató de restar al movimiento toda la eficacia posible.

Añade que rompió la orden de García de la Herranz, en la que éste le mandaba volar un ferrocarril, y desobedeció después otras.

Terminada esta declaración, se suspende la vista a las dos de la tarde.

A partir de mañana, se celebrarán dos sesiones diarias.

En Madrid Huelga de estudiantes

Madrid.—La Unión Federal de Estudiantes Hispanos anunció anoche la huelga general por 48 horas.

Esta mañana se formaron en el patio de la Universidad Central diversos grupos de estudiantes, y ante el temor de que pudieran ocurrir incidentes, el Rector dispuso la clausura de la Universidad y la suspensión de las clases.

Se registraron alborotos en varios Centros docentes.

EN SEVILLA

Sevilla.—Con motivo de la huelga de estudiantes se produjeron numerosos incidentes. Un grupo de estudiantes de Falange Española y causó numerosos destrozos. Han sido suspendidas las clases y clausurados varios locales de entidades estudiantiles.

Las finanzas

Sobre la baja de la peseta

Madrid.—Ha producido sensación y fué objeto de muchos comentarios la alarmante baja de la peseta experimentada estos días.

Según los técnicos, esta baja, que en relación con algunas monedas extranjeras ha llegado a siete enteros, está organizada por los organismos que controlan nuestra divisa, para buscar la paridad en el extranjero y compensar la baja de otras monedas, como la libra y el dólar.

Ultimo y más perfecto modelo de pierna artificial. Talleres Sanatorio Alvarez, Oviedo.

CASA DEL RIO Uria, 28. - Oviedo
Aprovechen la oportunidad de la gran rebaja de precios que hacemos en todos los artículos durante el mes de Enero.
● MUEBLES
● TAPICERIAS
● TELAS
● ALFOMBRAS

NOTICIAS DE ULTIMA HORA El ministro de la Gobernación da cuenta de los sucesos ocurridos en un pueblo de Coruña

NOTICIAS DE GOBERNACION
Madrid.—El ministro de la Gobernación dijo de madrugada a los periodistas que según le comunica el gobernador de Coruña, en Puente Ceso, al proteger la Guardia civil el tendido de la línea eléctrica, fué agredida por un numeroso grupo, resultando tres guardias heridos.

La fuerza hizo un disparo al aire, pero ante la insistencia de la pedrea, hizo fuego, y resultó muerta una mujer y heridos cuatro hombres.

El teniente coronel de la Guardia civil practicó las diligencias oportunas, que entregó en el capital después de quedar restablecida la tranquilidad en el pueblo.

Añadió el ministro que en Coruña sigue la huelga de la construcción, teniendo la esperanza de que se acepte la fórmula propuesta por el gobernador civil.

Después dió cuenta del asalto al Juzgado de Zaragoza y robo de documentos.

Dijo por último, que en Irún sigue la huelga de agentes de Aduanas, y en Pasajes se anuncia el paro el día 26.

ACCIDENTE AUTOMOLISTA
Palencia.—En accidente auto-

movilista, resultó con magullamientos el general de Estado Mayor, señor Martínez Cabrera, y herido gravísimo, el soldado que conducía el coche.

FUGA DE PRESOS
Gerona.—De la cárcel se han evadido ocho presos.

Bolsa de Madrid
(Facilitada por el Banco Asturiano)
Día 24 de Enero 1934

COTIZACIONES DE MONEDA EXTRANJERA	
Francos franceses	48,95
Libras esterlinas	39,10
Francos suizos	24,75
Libras	85,50
Dólares	7,80
Francos belgas	53,75
Marcos	2,95

Del Obispaño Conferencia Moral y retiro espiritual

Hoy jueves, a las doce, se celebrará en el Palacio Episcopal la conferencia moral y litúrgica, y a las cuatro y cuarto de la tarde el ejercicio de retiro espiritual, a cuyos actos deben concurrir los señores sacerdotes de la capital.

Gran surtido en géneros de punto

“El Palacio de las Medias”

Bolsos - Paraguas - Lanas para labores, todo muy barato

PELAYO, 9 (Frente a la Plaza) - OVIEDO

En Turón

DE UN BOICOT

El industrial de Turón, don Toribio Velasco, dirige a nosotros un escrito por mediación de nuestro corresponsal don José Lorenzo en el que dice, con referencia al boicot que ha sido declarado a su establecimiento por los obreros del Sindicato Minero, de la Sección de Turón, que él es víctima sin duda de una confusión, y al rechazar cuanto se le imputa, declara que su actuación ha sido siempre por completo ajena a las cuestiones políticas, ya que él no milita en partido alguno.

Ruega a los directivos de dicha Sección del Sindicato y a todos los socios del mismo, que reconozcan la sinceridad de su proceder, pues sin duda están engañados, y que, por ser así, se rectifique en la campaña de que se le hace objeto.

DE INTERES PUBLICO

Es de extraordinario interés saber que los **ALMACENES**

“Al Pelayo”

liquidan todos los restos de artículos del

BARATO

a precios de verdadero regalo, como remate de existencias.

Entre otros géneros saldamos

Abrigos para señora a duro el corte

Visiten nuestros escaparates y vean los precios sensacionales a que vendemos lotes de artículos por fin de BARATO.



EL SEÑOR

D. Ambrosio García Alvarez

Falleció en su casa de Serrapio (Aller) el día 24 de Enero de 1934, a los sesenta años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Teresa Fernández Gonzalez; hijos don Juan Antonio, doña Matilde, don Julio, don Alfonso, don Luis y don Ambrosio; hermana doña Basilia García Alvarez; padres políticos don Valentín y doña Joaquina; hermanos políticos don Benito, don Manuel, don Norberto y doña Trinidad Fernández González, don Fabián García, don Nicanor García, don Manuel Fernández y don Restituto Vidal, Claudio, Luis, Secundino y Sagrario Alvarez García, primos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los funerales que por el terno descanso del alma del finado se celebrarán hoy jueves, día 25 a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Serrapio, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al cementerio parroquial, por cuyos favores les vivirán agradecidos.

LAS MADRES SABEN QUE LA 1ª CUSHARADA CALMA LA TOS Y QUE UN FRASCO CURA EL CATARRO
JARABE DRIVE

el escrito al suelo, despreciativamente, y le dijo que no obedeciese más que sus órdenes.

También le ordenó concentrarse toda la fuerza y enviase dos compañías al cuartel de la división. Así lo hizo y luego le avisaron que no habían llegado.

Cuando volvió al cuartel había gran desconcierto y en él estaba Sanjurjo, al que dijo que debía marchar, contestándole aquél que había sido nombrado por un nuevo Gobierno de la República capitán general de Andalucía.

Habló—dice—con el corazón en



A MAL TIEMPO... ASPIRINA

El organismo atormentado y debilitado por un resfriado, catarro o la gripe, necesita una poderosa defensa: la ASPIRINA. Conviene tenerlo siempre en casa.



Informaciones de la Región

DESDE ARRIONDAS

La villa de Arriondas va al fin a tener escuelas

A NUESTRO BUEN AMIGO DAVID LLAMEDO

Larga ha sido la lucha, querido amigo, harto pesada va a resultar la carga financiera, pero al fin, la villa de Arriondas, va a contar con las escuelas que le corresponden y por las cuales hace más de veinticinco años venía luchando.

El pasado lunes, día 22 del actual, tomaron posesión de sus respectivas secciones los dos profesores que faltaban, quedando desde este momento graduada la enseñanza en nuestras escuelas nacionales (tres grados para niños y otros tres para niñas).

Con motivo de un acontecimiento que tanta importancia reviste para la futura educación de nuestros hijos, nosotros, que voluntariamente permanecemos ajenos de todas las luchas políticas, y que en diferentes ocasiones hemos hecho llegar por medio de las columnas de la Prensa nuestros lamentos y protestas, a todas las autoridades, por el completo abandono que en materia de instrucción primaria existía en nuestra villa y su concejo al advenimiento de la República, nos consideramos hoy obligados a hacer pública demostración de nuestra gratitud, por las mejoras conseguidas, a todas aquellas personas que con obligación o sin ella, se han interesado por la más pronta solución de este problema.

Las mejoras escolares conseguidas han sido de tal magnitud, que a nuestro modesto entender, constituyen el acontecimiento de más relieve acaecido en la vida política del Ayuntamiento de Parres.

Estas mejoras que hoy comentamos, fueron iniciadas el año 1923, siendo Alcalde de nuestro Ayuntamiento don José Aquilino Pando, posteriormente sufrieron diferentes modificaciones, muy especialmente al advenir el nuevo régimen.

A partir de aquella fecha antes citada, todos los Ayuntamientos que se han sucedido han mostrado verdadero interés por dar cima a estos proyectos sin poder conseguirlo.

Justo es consignar que no solo los hombres representativos del Ayuntamiento de Parres se han ocupado de nuestros proyectos, nos consta que también otras personas ligadas a esta villa por lazos de amistad y simpatía, alguna de las cuales ocupa hoy altos puestos dentro de la República, han laborado con entusiasmo por la mejor y más breve solución de nuestras aspiraciones.

La labor municipal en lo que a escuelas se refiere, no puede ser más interesante, ya que en los dos años y medio que llevamos de República nuestra Corporación municipal ha conseguido la creación de CINCO escuelas en otras tantas aldeas del concejo; la graduación de la enseñanza en la villa; la construcción de sendos locales escolares en los pueblos de Colla, Romillo, Granda y Cividello, éstos terminados con arreglo a las más exigentes normas pedagógicas y próximos a inaugurarse, y dentro de breves días, según nos informan, darán comienzo en la villa las obras para la construcción de seis hermosos pabellones, de las mismas características que los anteriores, para las secciones de nuestras graduadas.

Aunque no desconocemos la parte que en estas conquistas han tenido algunos diputados por Asturias, de las Cortes Constituyentes, y parte también de la Prensa asturiana, consideramos obligado, nos parece de justicia, que los que mandamos niños a las escuelas nacionales demostramos públicamente, de la manera más fehaciente que nos sea posible, nuestro agradecimiento a todos, pero sobre todo a la actual Corporación municipal, y muy especialmente a nuestro popular Alcalde don Joaquín Corral y primer teniente alcalde señor Llamedo, a quien dedicamos estas humildes cuartillas, grandes paladines de esta causa, ¡quién no

recuerda ya del entusiasmo de estos hombres desde el mismo día que tomaron posesión de sus cargos, no conceis de las apuestas de David, "si antes de un mes no viene aprobado el expediente escolar, yo dimito", pasaba el plazo señalado y la ansiada disposición no venía, y cómo abandonaron el cargo? ¿Quién iba a revolver este asunto en el Ayuntamiento? había que continuar, el deber contraído con los electores así lo imponía, y otra vez la apuesta y otra vez el plazo cumplido y nueva desilusión para nuestro amigo; y a todo van ganando cartas a Teodomiro, y Teodomiro que no contesta, pero, ¡como iba a contestar, hombre!, si lo pensamos aburrido, pero al fin, todo se llega, y la anhelada disposición llegó y merced a ella, Arriondas, que no tenía más escuela que un edificio más propio para establo de ganado que para escuela, va a contar, como queda dicho, con unos magníficos locales escolares construidos con arreglo a las normas de la pedagogía moderna, y nuestros hijos ya no tendrán que ir a morir de frío en el invierno y de calor en el verano a ese antiestético tendejón que tienen ahora como local escolar.

Por todo lo cual es de suponer que nuestra Corporación municipal sentirá la satisfacción que produce el deber cumplido.

Y ahora, como colofón de todo esto, es de desear, y nosotros no lo dudamos que los dignísimos profesores encargados de la enseñanza en este concejo dándose cuenta del momento histórico que vivimos, procuren moldear la conciencia de los niños encomendados a su educación, para conseguir que sean buenos hijos y mañana buenos ciudadanos amantes de su patria y de la República, pues así es como se labora por España.

Manuel García Rodríguez.

Infiesto

LA LABOR DE LOS DIPUTADOS ASTURIANOS

Don Mariano Merediz, uno de los diputados que representa a Asturias en el Parlamento, viene preocupándose con tesón ejemplar y extraordinario entusiasmo, por los asuntos y problemas en que se cifra la prosperidad de nuestra región.

Atento a las necesidades y anhelos de la misma, el señor Merediz fué quien ha conseguido esta visita que el señor Director General de Prisiones ha realizado en estos días por diferentes villas asturianas deteniéndose en ellas para examinar el estado de los edificios carcelarios, la creación de algunos y la rehabilitación de otros.

A tal efecto, en la mañana del domingo (y de paso para Santander y Santoña, donde se proponía visitar el penal del Dueso), el señor Jiménez Coronado, acompañado de su secretario el señor Ceballos, año funcionario de Prisiones, del señor Merediz, diputado liberal demócrata asturiano, y de otras personalidades, se ha detenido en Infiesto.

Después de visitar en su domicilio a don Félix Lueje, el Director General de Prisiones visitó el edificio que fué cárcel de partido, recorriendo todas sus dependencias. Algunas destacadas personas de Infiesto expresaron al señor Jiménez Coronado la conveniencia para Piloña de resablecer el funcionamiento de la Prisión que desde la marejada legislativa del año 1931 estaba relegada a simple depósito municipal. Petición a la que prestó apoyo el señor Merediz, y que valió la promesa de rehabilitación hecha por el señor Director General de Prisiones.

Causó grata impresión entre el vecindario el ver cómo se ocupan estos gobernantes de las cuestiones que afectan a los intereses de los pueblos; produciendo sumo agrado la actuación del diputado astur Merediz que con tanta fidelidad lleva a cabo su cometido interpretando así dignamente el sentir de sus electores.

Castropol

LOS ARBOLES DE LAS CARRETERAS

Ahora que estamos en tiempo de podar las arboledas, los jardines y paseos, que sirven para comodidad y recreo de todos, deben acordarse, los que pueden y tienen alguna gerarquía, de ammoronar los daños que causan los árboles que se hallan pegados a fincas de cultivo y aún a prados y hortalizas, los cuales deben podarse y aún arrancarse y sustituirlos por otros que causen menos daños en la propiedad. Si verdaderamente el propietario cobra igual la renta, el colono, no tiene la producción igual. Una autorridad, una persona con mando, un terrateniente y sobre todo aquel que puede remediar un mal y no lo hace, no cumple bien. En muchos casos se puede hacer el bien y aunque de momento no se vea la recompensa, tarde o temprano se nota el beneficio y solamente la satisfacción de un deber cumplido, enancha el corazón del que lo practica.

Por todas las razones apuntadas, nos atrevemos a llamar la atención de los señores ingenieros, capataces y peones, que, sin destruir los árboles, tienen el deber de conservarlos en la poda que se debe hacer. Aunque no sea más que por limpieza, pueden hacer mucho en favor de los pobres colonos y pequeños propietarios. Decimos que se debe hacer, porque vemos árboles todos los días que hace más de veinte años que no los podaron.

AL AYUNTAMIENTO

Hasta aquí, hablamos en general. Ahora vamos a concretar: refiriéndonos sólo a las carreteras que circundan a nuestra hermosa villa.

Se pusieron árboles en cualquier sitio y de cualquiera clase, y no debe ser así; hay ciertos sitios en que puede ponerse un álamo blanco o negro, que crezca y suba, pero, en cambio, en otros puntos, hay que poner árboles de adorno, que desarrollen poco, que no perjudiquen la finca contigua, y que tarden mucho tiempo en desarrollarse.

Lo que se hizo en la puerta de Raña, debe hacerse en todas las carreteras municipales: cortar los árboles viejos, que perjudican, y plantar otros de menor ramaje. Ya se sabe que no va a hacerse todo en un año, pero, principie, continuemos la obra, y al cabo de muy pocos años tendremos nuestras hermosas vías de paso, en las mejores condiciones de sombra y estética y evitaremos perjudicar a los pobres colonos, que amasan el pan con el sudor de su frente.

El alcalde que lleve esto a cabo, dejará un buen recuerdo, dejará una buena costumbre que no se olvidará, y nosotros con nuestras breves notas, nos encargaremos de darlo a conocer al pueblo interesado en ello.

LIMPIEZA

Por el obrero don José Braña, se está procediendo a la poda de los hermosos árboles y ramaje del Parque. Creemos como entendido en esto, lo ha de dejar en buenas condiciones, como lo hacía el inolvidable "Quirol". Los árboles de la calle de Vior, necesitan limpiarse.

En la carretera de San Roque a la Paloma, principiando junto a la Capilla deben podarse, pero una poda que no sean las puntas, no; por los primeros brazos del tronco, sino se quiere todos en un año, uno sí y otro no, o dejarlos y para los dos años siguientes se termina.

Así creemos interpretar el interés del vecindario y no dudamos lograrlo de nuestro señor alcalde, y nos servirá de la mayor satisfacción.

Vitales.

Avilés

EL ORFEON CELEBRARÁ HOY JUNTA GENERAL

Para que la Comisión gestora nombrada en la última junta general verificada por el Orfeón de Avilés de cuenta de las gestiones realizadas, hoy, a las nueve de la noche, se celebrará de nuevo dicha junta general, con carácter de extraordinaria.

Mario de la Torre

Especialista en enfermedades del Aparato Digestivo

9 años de práctica en las Clínicas de Gallart (Barcelona) y Madruaveitia (Madrid)
Consulta de 10 a 1 y de 4 y media a 7
Cabrales, 75. — GUJON

Caborana (Aller)

OTRO BOTON DE MUESTRA C SI TE VI NO ME ACUERDO

Pocos son los días que en uno u otro periódico de la provincia—menos en el más obligado—no vengan ocupándose sus corresponsales de la angustiosa y precaria situación en que se encuentran los jubilados y subsidiados de las minas, al no percibir el importe de los haberes que tan "heróicamente" les han "conseguido" y prometido en "firmes" los diputados-dirigentes del Sindicato Minero Asturiano para poder salir "airosamente" del atolladero de la última huelga minera.

También nosotros fuimos requeridos por esos nuestros hermanos de trabajo, para que estampáramos en las columnas de nuestro periódico la noble causa de sus justas quejas, pero nos abstuvimos de hacerlo porque sabíamos y así se lo hicimos comprender a tan queridos compañeros, que era tiempo perdido cuanto hiciéramos en ese sentido, toda vez que el remedio no estaba en el Gobierno civil como creían, ni en la Patronal minera, a quien, para seguir encubriendo el engaño, aún vienen señalando como causa única y común denominador de sus males, sino en los Poderes públicos de los que esos dirigentes han formado y fatal y desdichadamente siguen formando parte, evitando así tal vez que esos infelices llegaran a concebir risueñas esperanzas que a la postre habrían de resultar tan fugaces y engañosas, como las que sus victimarios preconizaban por medio de los "históricos" altavoces que tan inocentemente aplaudieron frenéticos y embelesados.

Hoy aquel falso espejismo y aquellas esperanzas alentadoras de relumbro, se ven truncadas y convertidas en cueles y margos desengaños, como muy claramente lo dijo LA VOZ DE ASTURIAS en su día, y lo confirma la reciente reunión de jubilados celebrada en Sama de la que tomamos buena nota para seguir tratando el asunto por su consustancialidad.

Por hoy y atemperándonos al poco espacio de que podemos disponer en el periódico, sólo podemos aconsejar a esos obreros jubilados que contengan unos momentos más sus ímpetus, sobradamente justificados, hasta ver la actitud que adoptan los que van haciendo de los mineros asturianos verdaderos acumuladores de alto voltaje, y que al fin han de descargar sobre sus conciencias pidiéndoles cuenta de los enormes daños que vienen causando a la clase trabajadora con sus engaños, embustes y mentiras.

N. de la R.—Estas notas de nuestro corresponsal llegaron a nuestro poder con anterioridad a las noticias del pago de los subsidios y jubilaciones, los que ya se están efectuando.

Ceceda

ONOMASTICAS

Ayer, Nuestra Señora de la Paz, celebraron sus días, que deseamos lo hayan pasado con felicidad, nuestras distinguidas amigas doña Paz Bances, viuda de Juliana, y doña Paz Vigil Cabanilles de Fernández. También estaban de días nuestras convecinas doña Paz Toribio de Vigil, la bella señorita Pacita Cadavieco de Diego, nuestra simpática amiga de Infiesto Pacita Ortiz, Pacita Martínez y las graciosas niñas Pacita Acebal García y Pacita Calleja.

Reciba también nuestra felicitación la simpática y popular Pacita Vigil (La Guaxa), a quien deseamos largos años de vida para que siga propagando la cultura por los pueblos.

DE SOCIEDAD

Con motivo de venir a dar el pésame a la señora doña María de Lafuente de Cueto, por el fallecimiento de su señora madre, ocurrido estos días en Piloña, hemos visto en esta, procedente de Gijón, a la señora doña Carmen Faya de Cueto, y de Lieres, a doña Sofía Cueto de Montes y a su hermana política la bella señorita Amalia Montes.

—De Oviedo, llegó estos días la bella señorita Nieves Longo.

—Y de Sebares, la señora de don José Manuel de Diego y sus graciosos hijos Pepe Luis y Maximino.

B. F.

DESDE SAMA DE LANGREO

El alcalde confía en que el Gobierno atenderá la petición de que se cree en Sama un Juzgado de Instrucción

Ayer nos dijo el alcalde que, desde que se incoó el expediente, hace ya más de un año, no ha dejado de la mano este importante asunto, llevando a cabo, al efecto, repetidas gestiones, que ha vuelto a reanudar apenas el señor Rico Avello tomó posesión del cargo de ministro, ya que éste había sido quien, como diputado en las Constituyentes, se había interesado en sesión pública por esta mejora para Langreo.

—Precisamente tengo recibidas del señor Rico Avello—dijo el señor Fernández—varias cartas, que ponen de manifiesto su especial interés en este asunto.

Terminó manifestándonos el alcalde que también tenía emprendidas gestiones con el ministro de Justicia, señor Alvarez Valdés, y espera que no tarde mucho tiempo Langreo en ver satisfecha esta vieja y legítima aspiración.

LOS ROBOS

También se refirió el señor Fernández a los frecuentes robos que vienen registrándose en distintos pueblos del concejo, que demuestra que han entrado en Langreo grupos de vagos y maleantes que, acaso perseguidos en otros

sitios, traen la alarma al vecindario langreano.

—Este asunto está mereciendo toda mi atención—añadió—, y la fuerza pública viene dando insistentes batidas, desde hace una temporada, habiendo detenido a muchos individuos forasteros, que no justifican el medio de vida ni los motivos de su permanencia en el concejo.

Espera el alcalde que, dado el celo puesto por la fuerza para acabar con estos vergonzosos hechos, no se harán esperar los resultados contra esos individuos.

LA MATRICULA DE LOS VIGILANTES MINEROS

Según nos informan, mañana darán comienzo las operaciones para la matrícula de quienes aspiren a ingresar en la Escuela de Vigilantes Mineros, próxima a funcionar en esta villa.

AGRADECIMIENTO

La familia de la señorita Angelina Llana (q. e. p. d.), nos ruega demos las gracias a todas las personas que asistieron al entierro de la finada, y a las que de una u otra forma patentizaron su condolencia.

Nuestro corresponsal nos hizo patentes cuantas razones le han hecho a él los voceadores, pero es lo cierto que por nuestra parte nada podemos hacer por impedirnoslo de una manera tajante los acuerdos de la Federación de empresas periodísticas.

De todas formas nuestro buen deseo es evidente, y como en la actualidad se está gestionando el aumento de precio de los diarios, si esto prosperase es casi seguro que pudiesen ser una realidad esas aspiraciones que en todo caso consideramos legítimas.

Esta es, pues, la situación y solo nos resta añadir el interés que por el asunto ha demostrado nuestro amigo el corresponsal de Mieres.

ENLACE MATRIMONIAL

El sábado último se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita de esta localidad María de la Visitación García Quiñones, hija de nuestros buenos amigos don Antonio y doña Florentina, con el culto joven don Matías Alvarez Prieto, hijo de don Melchor y doña Felipa, de la buena sociedad de Quirós.

Como testigos firmaron el acta don Francisco Alvarez y don Vidal Prieto, pasando luego los invitados al Hotel Iberia, donde fueron obsequiados con un "lunch". Más tarde los contrayentes salieron en viaje de luna de miel a recorrer las principales capitales de España.

Reciban nuestra enhorabuena.

Por no poder atenderlo se traspaasa acreditado como cío ultramarinos paqueteria-batería de cocina, título de "Arco Iris", sito en La Villa. Informes: Alcohólera Andaluza MIERES

FALLECE REPENTINAMENTE

En la noche del martes, próximamente a las diez, y cuando salía del trabajo en Fábrica de Mieres, donde presta sus servicios, el vecino de Santianes Avellino Matías, se sintió repentinamente indispuerto, siendo recogido en una de las garitas sita en el paso a nivel del Norte, en Abaña de Abajo, en donde falleció a los pocos momentos de entrar.

EL PASO A NIVEL DEL VASCO

Ya han llegado los ciernes metálicos que han de servir de barreras en el paso a nivel del ferrocarril Vasco en la calle de Manuel Llana, acerca de cuya necesidad por el peñero que supone la ausencia de seguridades, hemos llamado repetidas veces la atención desde estas columnas.

Celebramos que el señor director se haya hecho eco de la petición y que pronto se dé comienzo a la instalación de estas barreras.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

Racional
es la
lámpara
que con el
menor consumo da
más luz.

Lámparas Osram de
gas noble, perfecta
creación de la técnica,
transforman la electri-
cidad en máxima luz.

OSRAM

Pida siempre
la lámpara de
máxima luz

Sección por palabras

ACADEMIA DE CORTE y confección por el sistema más moderno. Profesor con título. Magdalena 11, 3.º Oviedo.

ANTIRREUMÁTICO Federal (4 gotas). calma dolores rápidamente. Cura con un frasco. Venta Farmacias.

CHEVROLET cuatro cilindros, último modelo del 28 y seminuevo, con 15000 kilómetros garantizados de uso, se vende. Informes en Publicitas o en Tineo, Basilio Flórez.

SE VENDE camioneta Chevrolet, matrícula 1.7004, en 2.690 pesetas, bien calzada y carrozada a prueba. Informes Santa Clara, 26-3.º. Teléfono, 3357.

Chasis BEDFORD 2 3/4 toneladas

Camión «G. M. C.» 2 1/2 toneladas

Camioneta «Chevrolet» 2 1/2 toneladas

Camioneta «Dodge» 2 toneladas

Camioneta «Manchester» 2 1/2 toneladas

Camión «G. M. C.» 2 1/2 toneladas

Garage «G. M. C.» Manuel Ruisanchez Fuertes Acevedo, 14

CLASES mecanografía, invento «Vidal», sin mirar teclado, muy rápido. Taquígrafía cursos rápidos. Covadonga, 2, 1.º.

TRASPASO en Grado por no poder atenderlo, comercio tejidos, en la plaza, sitio más céntrico, con poca existencia. Informes en Oviedo: Casa Marqués, Independencia, 49, y en Grado: Fábrica de Zapatillas «La Moscona».

POR AUSENTARME traspaso Bar bien confortable, buen rendimiento, poco precio, poca renta. Informes: Covadonga, 15, 2.º. Felipe Gutiérrez, de 1 a 3.

AGENTES.—Bien relacionados, se desean para vender directamente a particulares, esmaltes fotográficos. Ganarán 5 pesetas diarias. Dirigirse: S Barberán, calle Náquera, 3. Valencia

SE VENDE Chrysler Plymouth siete asientos a toda prueba. Informes Rejería «La Esmeralda». Teléfono 148. Sama de Langreo.

SE OFRECE perito mercantil con práctica en cargos del Estado y particulares, sabiendo francés, inglés, alemán, y en el comercio Banco, colegio, etc. Modestas pretensiones. Buenas referencias e informes. Informarán en Publicitas.

SE VENDE una casa. Para informes La Felguera. El Puente, núm. 23.

SE OFRECE COSTURERA para coser por las casas. Darán razón: Vega, 47, segundo.

LICENCIADOS Ejército, Marina, 300 plazas vigilantes prisiones, 3.000 pesetas. Informes, Instituto Marte. Hortaleza, 116. Madrid.

SE VENDE MOTO P. N. Moderna 3 y medio con equipo eléctrico seminuevo, también se cambia por coche pequeño Viuda de Ignacio Fernández, de Boal.

MATRIMONIO sin hijos desea colocación, como colonos cuidar chalet o casa. Amplias referencias. Informes Publicitas.

EN CIUDAD Naranco se vende una casa de dos plantas y sótano sin habitar, Informes Calle Julián Rodríguez, 14.

VENDO CAMIONETA REPARTO con ductión interior 13 H.P. para 500 a 800 kilos recién sacada del taller de reparación general, calzada con seis cubiertas seminuevas, a toda prueba, propia para viajeros, panaderías, comercios, etc. No se trata de un cacharro y se ruega que quien no pueda pagarla por todo su valor se abstenga de preguntar. CELSO SUAREZ. Neumáticos Recautados R.O.L. de San Sebastián, Vulcanizados. Teléfono 4155-Gil de Jaz. 6. OVIEDO.

POR AUSENCIA vendo urgente Renault 8 H.P. cerrado. Informes: Fontán 19, segundo.

EN CASA particular se desea un pupilo Informes: Fray Ceferino, 14. Comercio Ultramarinos esquina Campoamor.

SE DESEAN dos huéspedes en familia a matrimonio formal, habitación soleado. Calle la Luna número 7, primero.

SE VENDE baratísima camioneta seminueva, tonelada y media con toldo patente y seguro. Garage Nuevo. Teléfono, 1355.

MUDANZAS y TRANSPORTES camion con toldo. Trascorrales, 25, Teléfono 4012. La Tevergana.

PENSION completa ropa limpia para obreros y empleados 3,75. Trascorrales 25, La Tevergana.

TRASPASASE establecimiento comidas y bebidas bien acondicionado, sitio céntrico, dispone vivienda. Informarán: Droguería Braga, Argüelles.

GIJÓN traspasase al comienzo calle Corrida buen local, con vivienda artículo caballero, poca mercancía, poca renta. Informes: San Bernardo, 21.

PASTELES Iro-gras, Jamón de York, Salsichón de Pamplona, Lengua en escarlate, Chicharones de Madrid. Píandria Melquiades, 13.

ULTRAMARINOS y paquetería con vivienda sitio céntrico, renta barata, traspaso motivos salud. Informes Publicitas.

EN LA CALLE Fuertes Acevedo se extraviaron unos impermeables, gratificando a la persona que lo entregue en Publicitas.

SE VENDE una máquina Singer, nueva con tres meses de uso de pie. Informes: Kiosco Arzobispo Guisasola.

POR CAMBIO negocio traspaso tienda comestibles con vivienda poco dinero y poca renta. Informes Publicitas.

OCCASION vendese habitación castaño completa tallada. Cama turca. Alfombra nudo 2,50 por 2 m. Razón; Ramiro Primero, 15, Ultramarinos (Matorra).

ACADEMIA DE CORTE y confección. Sistema rápido. Se admiten internas. Santa Susana, 8, 2.º, derecha.

SE VENDE estantería y mostrador para Bar o taberna y unos veladores mimbre. Informes Canóniga, 14, primero.

SE VENDE en Proaza casa de planta y piso con tendejón, huerta con árboles frutales. Para informes su dueño Raimundo Castaño.

Colegio de Médicos

Dr. R. JALON
Director del Dispensario Oficial
Antituberculoso
Especialista en enfermedades del corazón y de los pulmones.
Rayos X
Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5
Asturias, 5, 2.º Oviedo. Teléfono 3092

A. CANGA
MÉDICO
Análisis clínicos
Marqués de Santa Cruz, 6, 1.º
Teléfono 2521

M. RADIO E HIJO
DENTISTAS
Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6
San Francisco, 13, 2.º.—Teléfono 20-84

Pedro G. Quirós e Isla
Jefe clínico del Hospital
Manicomio provincial
ENFERMEDADES NERVIOSAS
Y MENTALES
MARQUÉS DE SANTA CRUZ, 12-2.º
Teléfono 9736

GONZALEZ-GRANDA
ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ, OIDOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Independencia, 8.—Teléfono 2494
OVIEDO

Sanatorio Santa Rita
COLOTO-OVIEDO Tel. 1599-3
Nerviosas y mentales. Dos fincas independientes para señoras y caballeros. Director: LAUREANO SANCHEZ. Neuro-psiquiatra. Tránsito a la puerta. Consulta de 9 a 1 y 3 a 5. Lunes y viernes no hay consulta ni visitas al sanatorio.

José Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales
Jefe clínico del Manicomio provincial
Suspende su consulta hasta nuevo aviso
URIA, 50, 2.º Teléfono 2816

Doctor R. Miyares
Especialidad en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Gil de Jaz, 5, entresuelo. Teléfono 2700
Médico especialista **Leopoldo Escobedo**
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5
Uria, 15, OVIEDO.—Teléfono 2108

Melquiades CABAL
MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Medicina interna, Pulmones y Corazón
Cirugía de la Tuberculosis
RAYOS X
Magdalena, 29, pral. Teléfono 2442

Miguel Caso de los Cobos
MEDICINA GENERAL
Especial Estómago, intestinos e hígado
Consulta de 10 a 12
Gil de Jaz, 3, bajo, izquierda.—Tel. 4045

Manuel Collantes A. Buylla
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta: 10 y media a 1 y de 3 y media a 5
Uria, 72. Teléfono 31-26

Guillermo López
Médico-Director
del Dispensario Antivenéreo
Piel - Veneréo - Sífilis
Cimadevilla, 17, 1.º.—Teléfono 11-88

Jaime Escriña
Enfermedades nerviosas y mentales.
Campomanes, 14, primero
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Alberto González
Especialista en enfermedades de la piel, veneréo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.
OVIEDO

ANTONIO CARRILLO
del Dispensario Oficial Antivenéreo
Enfermedades de la piel y sexuales
FRUELA, 18, 2.º

ADOLFO P. VILLAPADIERNA
Especialista en enfermedades del aparato digestivo.—Consulta de 10 a 12
Fuertes Acevedo, 8.—Teléfono 1310.

LUIS MIYARES
MÉDICO DENTISTA
Consulta de 10 a 1 y 3 a 6
Melquiades Alvarez, 15, 1.º
Teléfono 2547.
Miércoles y Sábados no hay consulta

M. Bajo Estébanez
Médico-Oculista
Consulta. De 9 a 12 y 3 a 5
San Francisco, 5, 2.º. Teléfono 3868.

César Martínez
MÉDICO OCULISTA
Horas de consulta de 10 a 1 y 3 a 6
Altamirano, 6 Teléfono 2549

Martínez Guisasola
Médico del Hospital Provincial
PULMONES Y CORAZON
Consulta: de 11 a 1 y 4 a 6
alacio Valdés, 2 - Teléfono 3008

Nicolás Pérez
Ex Director-Médico del dispensario Antituberculoso
A. BUYLLA
Especialista en enfermedades del corazón y de los pulmones.—RAYOS X
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5
Uria; 60, principal. Teléfono 4050. Oviedo

Doctor Godofredo Robles
Enfermedades de la Matriz, Partos y Cirugía general (Diatermia). Rayos Ultravioleta, Baños de luz, etc. Prácticas todos los años en los Hospitales de las capitales de Francia, Inglaterra, Alemania, Austria, etc. Consulta de 11 a 1. Uria, 21.
Oviedo.
Los lunes no hay consulta.

E. MARTINEZ RADIO
ENFERMEDADES NERVIOSAS
Y MENTALES
Marqués de Santa Cruz, 3-2.º derecha
Teléfono 2084.—OVIEDO

Dr. Agustín Moneo
Especialista en partos y matriz
Tratamiento del embarazo y la Estesilidad
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
CORRIDA, 79.—GIJÓN
Alojamiento económico y reservado.

Angel G. Luengo
Medicina general
ESPECIALISTA DE NIÑOS
Sol artificial - Eritemoterapia, diatermia.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Argüelles, 33.

TÉCNICO ORTOPÉDICO
procedente del primer centro ortopédico de Italia
Unico en España para la construcción de los últimos modelos de aparatos del Instituto Rizzoli
Especialista en la fabricación de piernas artificiales,
Sanatorio Celestino Alvarez

SANTIAGO MELÓN
MÉDICO DE LA BENEFICENCIA
Medicina interna sistema nervioso
Campomanes, 3, 1.º Consulta: 11 a 1

José G. de la Vega
Especialista en aparato digestivo
Curación de la Herida sin operación, tratamiento de las Hemorroides con inyecciones
Consulta de 11 a 1 en Rebollada (Mieres) y de 5 a 7 en Mieres, M. Llaneza, 36
Teléfono n.º 31.

Luis Alvargonzález
Especialista de huesos, articulaciones, de formidades. Cirugía de la especialidad.
Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7
Uria, 60, Chalct.—Teléfono 1257.—GIJÓN
Se construyen aparatos ortopédicos.

Dr. Agustín Moneo
Especialista en partos y matriz
Tratamiento del embarazo y la Estesilidad
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
CORRIDA, 79.—GIJÓN
Alojamiento económico y reservado.

Nava

FUNCION TEATRAL
Hoy jueves, 25, a las ocho de la noche, en la Casa de «El Ché», el Cuadro Artístico de Nava ya tan aplaudido, representará el paso de comedia de Ramos Carrión y Vital Aza, «La ocasión la pintan calva» y la comedia en dos actos de los mismos autores «Robo en despojado».

Hay mucho interés por presenciar el trabajo de los entusiastas y estudiosos artistas que componen el Cuadro.

Pola de Siero

EL SANTO DE «LA GUAXA»
La popular Paz Vigil «La Guaxa», celebró ayer su fiesta onomástica, y si en muchas ocasiones del año se acuerda de los pobres, en tal día como ayer no podía echar en olvido a los que tienen sus predilecciones y por los que hace todos los sacrificios y abnegaciones. Y con la mayor solicitud dispuso que, a sus expensas se obsequiara a todos los ancianos de ambos sexos—que son muchos—recogidos en el Asilo de la Pola, con un espléndido chocolate, lo que dió pretexto para que los asilados estuvieran de fiesta y expresaran una vez más su gratitud a mujer tan caritativa, tan amiga de verdad de los pobres.
Por eso nos complacemos nosotros en registrar estos rasgos de la generosidad incomparable de «La Guaxa».

Naves (Llanes)

NECROLOGICA
Ha dejado de existir en Oviedo, después de recibidos los Santos Sacramentos, nuestra estimada convecina doña Petra Menéndez.
A sus hermanas, hijo y demás familiares hacemos presente nuestro más sentido pésame.
DE SOCIEDAD
Salió para Santander, a continuar sus estudios, la linda señorita Pepita Cantero.
ENHORABUENA
Se ha hecho cargo de la escuela de Patronato de niñas de esta localidad la joven y culta maestra nacional Alicia Castro, de la inmediata parroquia de Hontoria.
A la vez que vemos el nombramiento con simpatía, damos a la distinguida señorita nuestra más cordial enhorabuena.
A ESTUDIAR
Salieron para Gijón, los jóvenes estudiantes José García y Antonio Alonso, a quienes deseamos progresos en sus estudios.

INFORMACION DE GIJON

La empresa tranviaria no acepta la fórmula del gobernador porque no tiene compensaciones para el déficit

DEL CONFLICTO DE LOS TRANVIAS

Ayer preguntamos al alcalde por la fórmula que, según los compañeros de Oviedo, le había comunicado el gobernador para solucionar el conflicto de los tranvías. El señor Fernández Barcia nos dijo que de esa fórmula le habló el gobernador el pasado sábado, cuando vino acompañando al director general de Prisiones y que consiste en que habiendo tenido la empresa un ahorro con este mes de huelga, puede considerarse satisficcha y ahora restablecer el servicio en la misma forma que estaba antes del conflicto. El alcalde hizo números y habló con un consejero de la empresa, pero parece que el resultado no es satisfactorio, porque el déficit de la Compañía en los meses de invierno, se eleva, mensualmente, a cerca de siete mil pesetas. Calculando que son cuatro en los que tiene pérdida, ésta asciende a 28.000 pesetas, por lo cual no puede compensarse ese mes de ahorro. Habló por teléfono con el gobernador, dándole cuenta de esto, más como el se-

ñor Rico insistió en su fórmula, ayer se trasladó a Oviedo el alcalde, para hablar de ello.

LA CONSTRUCCION

También nos habló el señor Fernández Barcia del conflicto de la construcción, en el que no desistió de intervenir, no obstante la negativa de los patronos. Como leyó en los periódicos que está a punto de solucionarse el mismo conflicto en Coruña, cree que esto podría servir de base para Gijón. Además se ha dirigido a varias poblaciones pidiendo las condiciones de trabajo y jornales que allí existen para ver cómo se puede enfocar una fórmula para la solución de este prolongado conflicto existente en nuestra villa.

EL «HABANA»

En viaje a Cuba y Méjico llegará mañana al Musel el trasatlántico «Habana», que recogerá aquí 50 pasajeros.

EL «CRISTOBAL COLON»

Este trasatlántico, que regresa de Habana, Veracruz y Nueva York, es esperado en el Musel el día 29, con 83 pasajeros y carga general.



LA SEÑORA

D.ª María de los Dolores Cimadevilla Valdés

Viuda de don Juan Cabeza
Falleció en Oviedo el día 24 de enero de 1934

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Alfredo, doña Josefa (viuda de Sopena), doña Mercedes, doña Rufina, doña María de los Dolores, doña María del Pilar y don Juan; hijos políticos doña María González y don Eugenio Tamayo; nietos Lolina y Conchita; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver hoy día 25, a las cinco y cuarto, desde la casa mortuoria Argüelles, 8, al cementerio del Salvador, y a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán mañana viernes, a las once en la iglesia parroquial de San Juan el Real de Oviedo, por lo que recibirán especial favor y consuelo.

Agencia Funeraria Hijos de Uria-Rosal 41.—Teléfono 16-50 y 36-46

CRONICAS JUDICIALES

DOS JUICIOS SIN IMPORTANCIA

Ante la Sección primera se vieron ayer tarde dos juicios por el supuesto delito de hurto.

A los procesados, Bernardo Blanco y Manuel García, de La Felguera y Sama, respectivamente, se les acusa de un pequeño robo en la estación, oponiéndose con acierto el abogado defensor, señor López Vázquez, a la petición del fiscal, señor Mier, en el sentido de que sus patrocinados tan sólo intentaron cometer el hurto, teniendo en cuenta el escaso valor de los objetos que les fueron encontrados.

Las causas quedaron vistas para sentencia.

UN CONSEJO DE GUERRA

Hoy se celebrará en el Cuartel de Pelayo un Consejo de guerra contra Juan Fernández Martínez "Juanelo", acusado de un delito de supuestas injurias a la fuerza armada y por escrito.

Está encargado de la defensa el señor Escobedo.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera

Tribunal del Jurado

Oviedo.—Contra Adolfo García Vázquez, por violación. Abogados, señores Suerpérez y Landeta; procuradores, señores Bernardo y León.

Sección segunda

Juicios orales

Avilés.—Contra Manuel Antonio González González y Claudio Martínez González, por hurto. Abogados, señores Arias (don David y don Alvaro); procurador, señor Bueres.

Gijón.—Contra Angel Suárez Bango, por lesiones. Abogado, señor Pérez Abad; procurador, señor Bernardo.

SALA DE LO CIVIL

Infesto.—Doña María del Valle Vega con don Juan Manuel García del Valle y el Fiscal, sobre divorcio. Procurador, señor Cavanilles. Ponente, señor Pintado.

Gijón.—Doña Manuela Fernández Castrillo con don Felipe Álvarez Estrada Nora, sobre reclamación de pesetas. Procuradores señores Tamés y Bueres. Ponente, señor De la Riva.

SENTENCIAS

Oviedo.—Condenando a Francisco Carracido Iglesias, por tentativa de robo, a dos meses y un día de arresto mayor.

Oviedo.—Condenando a María

Mayor Suárez, Francisco Manzaneres San Pelayo, Angel M. Magdalena González.

PARTIDO DE GIJON.—DIS-TRITO DE OCCIDENTE

Francisco Mata Manso, José Mediano Canto, Alvaro Martínez Fernández, Ramón Martínez Arada, Dionisio Martínez García, Sergio Martínez García, Félix Martínez Machaco, Luis Martínez Medrano, Aquilino Meana Manso, Vicente Méndez Celada, Casimiro Menéndez Álvarez, Francisco Meana Bango, Perfecto Meana Sánchez, José Martínez Pérez, Francisco Martínez Miguel, Juan Martínez González, Ramón Martínez Álvarez, José Manso Ceñal, José Martínez Pando, Enrique Martínez Rodríguez, Manuel Mauro, Octavio Meana Solano, José María Medina Espinella, José Menéndez Acebal.

SUPERNUMERARIOS.—PARTIDO DE OVIEDO

Daniel María Arias, Rafael Mariño González, Tomás Martín Díaz, Salvador Marquinez Isasi.

PARTIDO DE GIJON.—DIS-TRITO DE ORIENTE

Manuel Martín Domínguez, Martín Madrid Zurrón, Eladio Magdalena Casado, Matías Martínez García, Leandro Martínez Hévia, Silvestre Martínez Infesta, Angel Martínez Pérez, Florentino Marqués García, Francisco Matos Dávila, Francisco Martínez Rodríguez, Antonio Martínez Romero, Manuel Martínez Pérez, Francisco Martínez Piñera, Hermógenes Martínez Sánchez, Pedro Martínez García, José Martínez España, José Martínez Gutiérrez, Alfonso Martínez Infesta, José Martínez García, Aurelio Meana Braña, Manuel Medio García, Arsenio Medio Suárez, Enrique Menéndez Blanco, Gerardo Menéndez González.

SUPERNUMERARIOS.—PARTIDO DE OVIEDO

Angel Mata Santa María, Pedro Mantilla Marín, Luis Marcos González, Amaro Marcos Fernández.

CONVOCATORIAS EN LA PROVINCIA

En Mieres

EL ATENEO POPULAR

El viernes, día 26 de Enero, a las siete y cuarto de la tarde, se celebrará junta general extraordinaria con objeto de resolver sobre "la impropiedad o procedencia de que los llamados socios de favor de esta Institución puedan tener el derecho de ser electores o elegidos para ocupar cargos en la directiva".

La elección de cargos se verificará el domingo día 28, de diez de la mañana a las cuatro de la tarde, en que se procederá al escrutinio.

Son cargos a elegir: vicepresidente, secretario, tesorero y tres vocales. Los impresos para las candidaturas pueden recogerse en la Secretaría o Salón de Biblioteca de este Ateneo todos los días de seis a ocho de la noche.

AGRUPACION DE DEPENDIENTES Y OBREROS MUNICIPALES DE MIERES

Se convoca a junta general ordinaria que tendrá lugar el día 25 del actual, a las siete de la tarde, en el domicilio social (Centro Obrero), para tratar el siguiente orden del día:

- Lectura de actas.
- Idem de cuentas.
- Idem de comunicaciones.
- Gestiones de la directiva.
- Nombramiento de cargos.
- Proposiciones al Congreso Nacional.
- Proposiciones generales.—La junta directiva.

ASOCIACION DE EMPLEADOS MINERO-METALURGICOS DE ASTURIAS

Esta Asociación convoca a junta general ordinaria para el próximo domingo, día 28, a las tres de la tarde, en primera convocatoria, y a las tres y cuarto en segunda, en el domicilio del Orfeón Ovetense (San Juan, 10), para tratar del siguiente orden del día:

- Lectura del acta anterior.
- Idem del balance de cuentas.
- Idem de la memoria correspondiente al año 1933.
- Gestiones acerca de la implantación del contrato de trabajo y resoluciones que proceda adoptar.
- Proposiciones generales.—El Comité central.

En La Felguera

CIRCULO R. RADICAL

Se convoca a todos los asociados a junta general extraordinaria que tendrá lugar hoy jueves, a las siete de primera convocatoria y a las siete y media de segunda, en el Salón Paredes, para tratar asuntos de gran importancia, entre ellos, la renovación de la junta directiva, a cuyo acto asistirán dos delegados del Comité Provincial.

PAZ ALONSO

MODISTA

Santo Domingo, 7, principal OVIEDO

GRAN BARATO DE ENERO

EN

Almacenes URIA

URIA, 18 - OVIEDO

Liquidación de grandes partidas a Precios alarmantes

500 docenas	Paños limpieza	a	0,10
400 id.	id. cocina	a	0,20
700 piezas	Popelín camisas	a	0,80
200 id.	Vichy	a	0,70
100 id.	Opal	a	0,70
250 id.	Piqué bata	a	0,85
400 id.	Género blanco	a	0,65
300 id.	Tela sábanas ³ / ₄	a	1,50
600 id.	Crespón lavable	a	2,65
160 id.	Sedas estampadas, corte	a	5,70
400 id.	Lanas novedad, corte	a	6,75
750 docenas	Camisetas niños	a	0,65
500 id.	Paraguas niña	a	2,90
900 id.	Medias seda	a	1,50

Colchas - Paraguas - Toallas - Edredones - Mantelerías - Gabardinas - Checos y Abrigos - Todo a precio de saldo.

No dejen de visitar estos Almacenes si quieren conseguir Gangas

La casa que más barato vende

CARBONES A PRECIOS

SIN COMPETENCIA

(OK metalúrgico para toda clase de calefacciones, a 3 pesetas saco.

Carbón de hulla, desde 2 pesetas los 100 kilos Servicio rápido.

Independencia, 28

Teléfono, 2145

de la Asunción Barreal, por tenencia ilícita de armas, a cuatro meses y un día de arresto mayor.

Oviedo.—Condenando a Víctor Estébanez García, por escándalo público, a dos meses y un día de arresto mayor y 500 pesetas de multa.

Gangas de Onís.—Condenando a Fernando Rojo, por estafa, a cuatro meses y un día de arresto mayor.

LISTA DE JURADOS PARA EL PROXIMO CUATRIMESTRE

Se ha hecho el sorteo de Jurados y Supernumerarios que han de entender en las causas del próximo cuatrimestre, resultando elegidos los siguientes:

PARTIDO DE AVILES

Urbano Manzaneda Sánchez, Oscar Maribona Muñiz, Manuel Mayo Suárez, José Menéndez Alvaré, Eusebio Maté García, Manuel Muñiz Menéndez, Francisco Martín Lugo, Celestino Menéndez, Ramón Menéndez Azcárraga, Javier Martínez Arcos, Francisco Marquina Suárez, Luis Menéndez Alonso, Gabino Menéndez Azcárraga, Secundino Menéndez Carreño, Bernardo Martínez García, Enrique Martínez González, Francisco Menéndez Álvarez, Urbano Muñiz Fernández, Antonio Martínez Echevarría, Leonardo Menéndez López, Indalecio Martín Quintana, Segundo Martínez Suárez, Celestino Mariño Llames, Argimiro Menéndez Carreño.

SUPERNUMERARIOS.—PARTIDO DE OVIEDO

Marciano Maroto Martín, César

El mayor acontecimiento comercial lo consiguen con su **GRAN BARATO** de Enero los populares **ALMACENES**

"LOS CHICOS"

Rico género blanco suave, pieza de 10 metros, por	Capitas impermeables, por	Señora:.....	Opal superior para ropa interior, todos los colores.	Astrakán gabán, para abríos, gran surtido, por
10 ptas.	4 ptas.	La bondad que nos rodea, es siempre norma de nuestra casa.	0,80 ptas, metro.	12 ptas metro.
Pieza de retorta, hilo, 10 metros, por	Medias seda de 6 a 8 pesetas, por	Vea hoy, también, nuestros precios convenientes, buenos, tan interesantes y buenos como son nuestros artículos.	Rica lencería en color para sábanas, pieza de 6 sábanas.	Sábanas confeccionadas de retorta hilo, por
9 ptas.	2 ptas.		37,50 ptas.	4,50 ptas.
Pieza para 6 sábanas, rosete superior, lo mejor y más fuerte, por	Lote de tres pares de calcetines, muy fuertes, para caballero, por		Colchones hechos rellenos de borra, por	Mantelería mesa, 6 cubiertos, por
25 ptas.	2,25 ptas.		13,50 ptas.	9,90 ptas.
Colchas, todo seda, tamaño grande, gran colorido por	Camisas popelín, para caballero, de 12 y 15 pesetas, por		Jerseys todo lana, para señora, por	Inmenso surtido de crotonas, gran novedad, por
10,50 ptas.	5 ptas.		3 ptas.	1,85 ptas.
Cutz para colchones, fuerte, lote de colchón, por	Estambre superior, dibujos novedad, corte de traje para caballero, por		Juegos cama, tamaño grande, por	P. nta ones patén, superior para cabalero, por
5,50 ptas.	18 ptas.		10,80 ptas.	7 ptas.
Abrigos checos para niños, por	Lanas para vestidos, varios colores, por		Combinaciones crepé, seda, para señora, por	Traje para caballero.
8 ptas.	1,25 pts. metro		2,50	17 ptas.

Que en esta segunda quincena pone a la venta nuevos artículos a precios nunca vistos. Vea alguna de las innumerables gangas que ofrece.

Teresa del Busto Puerta, de nobles virtudes, que supo además inculcar a los que crecieron y se educaron a su lado.

Sus sentimientos piadosos se manifestaron en los actos todos de su vida, especialmente por el amor que exteriorizaba para los suyos y por la simpatía que reflejaba en su trato. La conducción del cadáver al cementerio del Salvador fue con un acompañamiento numeroso, lo que prueba el dolor producido por su desaparición.

LA VOZ DE ASTURIAS se asocia de corazón al pesar de sus hijos doña Elvira y don David Álvarez del Busto (obrero de la Sociedad Popular Ovetense); hija política, doña María Suárez; hermano don Pedro del Busto; nietos, sobrinos y primos.

D. Baldomero Alonso Berbeo

En Cayés, del concejo de Llanera, donde había desarrollado sus actividades y donde tenía constituido su hogar, falleció el lunes de la presente semana don Baldomero Alonso Berbeo, que fue el hombre trabajador y honrado, que lo sacrificaba todo al más exacto cumplimiento de sus deberes, del mismo modo que encontraba las más íntimas satisfacciones en el seno del hogar.

Sus amigos eran tantos, que los funerales y entierro—actos celebrados en la mañana de ayer—constituyeron una de las grandes manifestaciones de duelo en el pueblo, en la que hallarán consuelo su viuda doña Jerónima Argüelles Casero; hijos doña Dolores, don Westcslao, don Francisco, doña Consuelo, don Justo y don Aurelio; madre doña Manuela Berbeo; padres políticos don Ramón Argüelles y doña Laura Casero; hermanos doña Florentina, doña Generosa, doña Dolores, don Alfredo y don Justo; hermanos políticos y sobrinos.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Santos del día:
La Conversión de San Pablo; Santos Ananías, Proyecto, Brexación, obispos,



COCK--TAIL

¡Eh... que viene el Betis!...
Y si de titulares disponibles, como de reservas utilizables, andamos mal esta temporada—alguna vez habían de venir mal dadas—, de puntos estamos mucho peor. Y...
No sea que, de tanto seguir la cola de lo de San Mamés, como son los elogios que a la actuación de los azules dedica, sin paridad de criterios, la prensa toda de la invicta villa, y por enismismarnos con su lectura, porque ellos halaguen nuestra condición de ovetenses y futbolistas, nos veamos en la más íntima cola de la clasificación.
Logrado, como todas las crónicas atestiguan, lo menos que se pedía del "mosaico" que hubo de enfrentarse al Athletic, que era el perder dignamente, sería nocivo en extremo para el futuro del Oviedo abandonante en esa lisonja, y más nocivo todavía, creer en la eficacia de ella en circunstancias tan críticas como son las presentes para el deporte de la capital de Asturias, abocado como está, de no cambiar de suerte, a sufrir un serio tropiezo en la marcha triunfal que, hacia la consagración definitiva, había iniciado el 5 de Noviembre...
Bien saben, y alimentan, los elogios; pero más, mucho más nutren, y más valor tienen, cuando se gana el partido.

¡Bomba!...
Casuco, Gallart, Lángara, Herre-rita y Emilín... ¿qué tiempo hace que no formaron juntos?
¡Recuerdan las cosas que hacía esta delantera; los tanteos que obtenía; la satisfacción experimentada por vascos, catalanes, sevillanos y valencianos de que ante los suyos no actuara completa? Pues...
Sí, señores. Esta línea famosa en toda España, causa su aniquilamiento de la baja puntuación que en la actualidad tiene el equipo—¡agárrense!—, reaparecerá el domingo INTEGRAL en Buenavista.
Ya puede el Betis, pues, atarse bien las botas.

Casuco, el lesionado más dudoso, porque se desconocían los progresos obtenidos en la curación, nos comunicó ayer que había corrido tras un balón hasta rendirse, sin haberse resentido absolutamente nada de la lesión, y que el domingo, o jugaba, o se desfalca de "hambre de balón" que tenía...
Gallart y Emilín, que hacen pruebas con el cuero estos días, "se

sientan" también completamente restablecidos.
¡Y quién, sabiéndolo, se resiste a tener un día más en el ostracismo a Casuco, Gallart y Emilín?
¡Quién, tanta falta como nos hace escapar de la cola?

Racing de Sama, 1.
Reserva Oviedo, 1.
Así terminó el partido jugado ayer en Buenavista, que no tuvo más cosas agradables que la de tomar el sol la concurrencia que asistió a la prueba, y la de reaparecer Sión vistiendo la camiseta azul.
Su labor, fué prometedora de que pronto volverá a ser el puntal defensivo del comienzo de la Liga.
Los langreanos, marcaron en el primer tiempo, logrando Alonso el tanto del empate próximo al final del encuentro.

M. DEL PARTIDO ATHLETIC-OVIEDO

Dice José María Matteos, el veterano crítico, y ex seleccionador nacional, a propósito del Oviedo: "El Oviedo nos mostró un equipo entusiasta y bueno de juego.
Nos confirmó, mejorada, la impresión de Ibañondo.
Entonces se quejó Florenza de que nuestro juicio sobre él pudo causarle graves perjuicios.
En verdad que nunca habíamos sabido del agradecimiento de ningún futbolista porque con nuestra crítica elogiosa le hubiéramos producido grandes beneficios.
Por lo visto estamos a lo malo y no a lo bueno.
Ya lo sentimos, pero... hay que decir la verdad.
Y ésta es así: que le hemos encontrado a Florenza más en punto en San Mamés que en Ibañondo, pero de esto a llamarle "notable" portero hay mucha distancia.
Tiene el grave defecto de esos "lanzamientos" inoportunos y peligrosos para sí.
El domingo se conmocionó.
Si la furia del Athletic persiste más, no sabemos lo que le ocurre. Se da una paliza inenarrable.
Creemos que ese defecto no se le corregirá. Nunca, pues, será fenómeno. Uno de tantos en la Liga y nada más.
Los fenómenos no se hacen en las secretarías de los clubs, sino bajo los palos, en el campo.
Sirio es uno de los señalados como presunto internacional.
Sin que entre en la clase indiscutible puede ir a ese puesto arrastrado por Lángara.

Es un jugador que está bien, que corra juego y que pasa bien, aunque su campo de acción no abarca mucho y los interiores se mueven con él bastante a placer.
El domingo quien hizo mejor labor de la línea media ovetense fué Mugarra. Es algo más que voluntarioso. Es un buen jugador, bravo, bien colocado. El ala de va mucho mejor que el centro.
Los zagueros (mejor Calichi) decididos, valientes, pero necesitan revolverse mejor.

En la línea delantera es Lángara la figura culminante.
A Lángara le hallamos más suelto, más curtido, más en forma que en temporadas anteriores, mucho más que cuando fué internacional "en Oviedo". Aprovecha cualquier momento para tirar sobre la meta contraria.
Los enemigos han de estar fijos en él.
Y en el desarrollo del juego, con los elementos que se presentaron en San Mamés, con vigilante a él, ya está andado muchísimo.
Porque Lángara fué el eje y el punto de mira de sus compañeros.
Inclarte dobló bastantes veces a los que tenía enfrente. Bien inclarte.
Herre-rita construye juego, sí, pero tenemos ganas de verle una buena tarde.

FEDERACION CULTURAL DEPORTIVA OBRERA
Resultado de la primera vuelta del campeonato organizado por esta Federación:
Fortuna, seis puntos; Deportivo del Cristo, cuatro; Stádium, dos; Tiner Sport, cero.
SECCION DE RETOS
—El Unión Club Mierense reta al Soviet F. C. de Sama para jugar un partido el día 4 de febrero. La contestación por este periódico, o por carta a Alejandro Velasco, Requejo, número 82, Mieres.

Deportes de nieve

S. E. A. PEÑABUÑA
Esta Sociedad pone en conocimiento de los señores que deseen acudir a presenciar los concursos que se celebrarán el próximo domingo, 28, así como para los que se celebren en domingos sucesivos, que de su domicilio, Suárez de la Riva, 2, saldrán a las 7,30 de la mañana los autocares suficientes para que nadie quede sin plaza, pudiendo recoger sus billetes hasta el viernes a las nueve de la noche.

Aniversarios Don Luis Argüelles Munuaga

Un año más de la muerte de este que fué buen amigo nuestro, en el que apreciamos las condiciones más sobresalientes y que son las que hacen del hombre un ejemplo de virtud en la vida social y lo mismo en la vida del hogar, para la que había sido tan amante y en la que había exteriorizado tantos sentimientos de cariño para la esposa y los hijos, los cuales no le olvidan, como sus demás queridos deudos.

Era un ovetense muy estimado, con amigos en todos los sectores sociales, como los tienen los familiares suyos. Y profesionalmente considerado era un maestro de lo más competente y de lo más celoso, con sincera vocación y con espíritu abierto a las corrientes modernas en materia de enseñanza. Desempeñaba la escuela nacional de Santa Bárbara, en el conejo de San Martín del Rey Aurelio cuando vino a sorprenderle la muerte en plena juventud, cuando tenía tantos motivos para sentirse dichoso, para consagrarse a los suyos y a la profesión en que tanto se había distinguido.

LA VOZ DE ASTURIAS tiene otra vez para su viuda doña Leonor Martínez Valdés; hijos Berta, Luis y María Teresa; padres don Arturo y doña Adela; padres políticos don José y doña Cos, sobrinos y primos, su más sentido pésame.

D. Demetrio Costales Bahamonde

Falleció en los cuarteles de Figaredo, en Mieres, don Demetrio Costales Bahamonde. Porque se trataba de un obrero que nunca había flaqueado en el cumplimiento de sus deberes y supo ser un ciudadano honrado y leal, sincero y efusivo en sus relaciones de amistad y en sus manifestaciones de esposo y padre, su muerte ha sido sentidísima.
El entierro de su cadáver, que tuvo efecto en la tarde de ayer miércoles en Figaredo, ha sido una demostración de lo que dejamos expresado y que es índice de la vida de un hombre ejemplar, con muchos amigos, los que se han reunido para expresar su dolor, lo que hacemos nosotros al trazar estas líneas para la familia y de modo especial para la viuda, hijos, hijo político, madre, hermanos políticos, primos y sobrinos.

ANUNCIESE EN "La Voz de Asturias"

Desde Tuilla (Langreo) Los vecinos se defienden a tiros diariamente de los ladrones

Es harto lamentable y censurable hasta la saciedad, lo que está ocurriendo en este pueblo desde hace quince días aproximadamente, en que los vecinos tienen que permanecer en vela toda la noche para no ser sorprendidos en sus mismos lechos por las cuadrillas de forajidos que merodean por estos contornos, desde la fecha indicada.
Hace un año aproximadamente que empezaron a notarse pequeños robos en esta comarca, sin concederse a estos hechos una importancia que en su valor tenía, ya

que no sea más que simples embertones, cuando no hallan algo de más valor, como recientemente ha ocurrido. Pero lo que raya en frescura inaudita, es que, cuando son despedidos a tiros por algún vecino que los sorprende robando, con testas también de la misma forma y sin amilanarse por esto, volviendo a cometer nuevas fechorías al día siguiente o en el mismo momento si la ocasión les es propicia.

Estas cuadrillas de maleantes se componen de cuatro o de cinco sujetos, y como son varias, actúan al mismo tiempo en diferentes sitios, dándose el caso bochornoso que cuando algún vecino se defiende a tiros, repito, ante esta alarma se levantan los demás y muchos se encuentran con que también en sus casas se está operando, y ni que decir tiene que hay que aprestarse a una defensa legítima, por lo que hay noche que se hacen más de ochenta disparos para ahuyentar a los rateros; pero como esto ya no puede seguir de esta forma por más tiempo, llamamos la atención, en nombre de este pueblo, al señor Gobernador civil para que vea de tomar medidas pertinentes para dar fin a este estado de cosas, ordenando una vigilancia eficaz y deteniendo a estos maleantes, restableciendo la tranquilidad en este pueblo, pues resulta más que bochornoso que la vigilancia tengamos que hacerla los vecinos, como se viene haciendo, siendo, además, peligrosísimo porque el día menos pensado puede confundirse muy fácilmente a algún honrado trabajador, que venga de ganarse el sustento, con algún ratero y tengamos que lamentar una desgracia, siendo de esto irresponsable el pueblo por no haber tomado las autoridades las debidas medidas en tiempo oportuno, encaminadas a evitar este caos en que vivimos.
Sepa el señor Gobernador que las autoridades de Langreo, tanto el Alcalde como la Guardia civil, tienen perfecto conocimiento de cuanto ocurre sin que por ello hayan hecho lo más mínimo por evitarlo.

Por último, hemos de anticipar que no dejaremos los vecinos en nuestra campaña, acudiendo donde sea necesario hasta terminar con este estado de cosas impropias de los tiempos actuales.

Optica Moderna
La más competente en el despacho de recetas de oculistas
Fruela, 2 - OVIEDO

HAMBURG-AMERIKA LINIE
(COMPAÑIA HAMBURGUESA AMERICANA)
SERVICIOS DESDE EL NORTE DE ESPAÑA
A CUBA Y MEJICO
La lujosa motonave de doble hélice "ORINOCO"
saldrá el 22 de ENERO de 1934 de Santander y Gijón y el 23 de Coruña y Vigo, admitiendo pasajeros de las clases 1.ª, Turista y 3.ª para Habana, Veracruz y Tampico
A AMÉRICA CENTRAL
El 9 de Febrero de 1934, saldrá de Bilbao la nueva motonave de dos hélices "CARIBIA"
con destino a BARBADOS, TRINIDAD, LA QUAYRA, PUERTO CABELLO, CURACAO, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA, CRISTOBAL PUERTO LIMON y PUERTO BARRIOS, para los que admite pasajeros de 1.ª y 2.ª y Turista.
A AMÉRICA DEL SUR
El 24 de ENERO de 1934 saldrá del puerto de VIGO el motonave "GENERAL OSORIO"
con destino a Río de Janeiro, Montevideo y BUENOS AIRES, para cuyos puertos admite pasajeros de clase intermedia 3.ª cámara y 3.ª ordinaria.
Para toda clase de Informes y pasajes dirigirse a la AGENCIA DE LA HAMBURG-AMERIKA LINIE en GIJÓN, calle del Marqués de San Esteban, 20, entresuelo.—Apartado de Correos 44.—Telegramas «HAPAG», Teléfono 11-19.

Gran Barato de Enero
Durante este mes liquidamos todas las existencias a precios verdaderamente inverosímiles.
Nuestro BARATO compite con todos sus similares y los vence por sus precios RUINOSOS.
No confundirse:
"EL GLOBO"
Fruela, 12 OVIEDO

Exija Ya siempre la Lejia Conejo
sin destapar, con su correspondiente cápsula y precinto

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito.
Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

Artículos para Carnaval
Caretas, guirnaldas, serpentinas, confeti
Al por mayor
"Almacenes Estremera"
Prieto, Guisasola y Compañía
OVIEDO - FRUELA, 7

LOS ESPECTACULOS LAMENTABLES

CIUDADES SIN FANTASIA

POR "CORPUS BARGA"

A pesar de lo que se habla aquí, como en todas partes, de la crisis del teatro, no se repara bastante en que las ciudades españolas, especialmente Madrid, son de las más desprovistas de ese atractivo que da una cuarta dimensión a la vida: el de los espectáculos públicos.

Los espectáculos públicos son enseñanzas de la realidad. Claro está que el cine puede ser mucho más educativo; mas no se trata de este aspecto pedagógico de la cuestión. El cine educativo puede enseñarnos, en efecto, cómo crece una rosa; sin embargo, la rosa, ella misma, sólo podemos verla en el teatro de verdad.

El espectador español se halla perfectamente representado por Don Quijote cuando alienta con las figuras del retablo. Si estas figuras son de carne y hueso, el español no necesita ser un quijote para sentir las como de su propia realidad.

Sabido es que el gran teatro francés no es así, y que, por ejemplo, el Cid de Corneille no es ya un hombre que arrebate a otros hombres, sino un modelo engolado que deben imitar los hombres de honor.

Shakespeare, se abren en paisajes poéticos, en atmósferas insuperables.

Con la decadencia de los espectáculos públicos disminuye pues ahora en España gravemente esa llamada heroica o burlesca a la realidad que ha sido el teatro español. El fenómeno no será nuevo, habrá habido otras épocas en que se haya padecido la misma carencia de espectáculos; pero si ahora lo notamos más se deberá a algo que hace más grave su carencia.

En España la crisis del teatro no es sólo la crisis literaria de falta de obras. Guardando las proporciones debidas la producción teatral española no es peor sino sensiblemente igual o notoriamente superior a la de otros países.

Pero es innegable también que en pocas capitales de Europa tiene el espectador menos atractivo que en Madrid para ir al teatro. En otras capitales el teatro estará en crisis en su sentido literal y literario, pero se sigue cultivando con brío, gracia y originalidad.

El circo funciona algunas temporadas pobremente, pero la realización de todo lo increíble que tiene el "music-hall" por escenario no se verifica en la capital de España.

Espiritualmente la falta de espectáculos en una ciudad es tan grave como corporalmente lo es la falta de jardines y de salir al campo. ¿Qué extraño tiene que entonces la vida ciudadana se reduzca a la vida del Café?

VARIOS ACUERDOS

D. Luis Botas, nuevo Presidente de la Cámara de Comercio

La Cámara de Comercio, en sesión celebrada el pasado martes, adoptó entre otros los siguientes acuerdos:

Que la ponencia nombrada formule dictamen sobre Jurados Mixtos, cuya reforma es inaplazable; designar a don José Torrontegui Vocal representante en la Asamblea siderometalúrgica; nombrar a don José G. Zaldua Vocal por el grupo Comercio, y para la Vocalía del Consejo de la Caja Asturiana de Previsión Social; informar favorablemente la petición de que se establez-

ca mercado todos los lunes; y designar por aclamación Presidente de la Cámara, a don Luis Botas Rodríguez, y Vicepresidentes primero y segundo, respectivamente, a don Pedro Masaveu y don Pedro H. Vaquero.

La Junta se enteró también de la labor desarrollada últimamente y de diversos informes, entre ellos uno relativo a subsanar las deficiencias en el funcionamiento de la Central de Correos por falta de personal.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

El alcalde dice que no se ha elevado el precio del pan y que lo ocurrido es que algunos industriales se han acogido a la tasa autorizada

HABLANDO CON EL ALCALDE

En su conversación de ayer con los periodistas desmintió el alcalde que se haya elevado el precio del pan, diciendo que lo ocurrido ha sido sólo que algunos panaderos que no lo tenían, han establecido el precio de tasa.

Dando cuenta de las visitas recibidas, aludió el señor Mijangoz a la del inspector jefe de Primera enseñanza, que le interesó se conceda por el Ayuntamiento el necesario menaje a algunas escuelas de nueva creación que aún no lo tienen. Otra visita fué de los señores que proyectan instalar en Oviedo una piscina para el servicio público, y de-

sean saber el precio en que se les facilitará el agua, así como las condiciones generales para ese servicio de baños.

Una Comisión de la Sociedad La Municipal, se interesó porque no cesen los nueve obreros eventuales del Parque, cuyo despido está anunciado, proponiéndose al señor Mijangoz apoyar, en cuanto sea posible, esta petición.

LA RECTIFICACION DEL CENSO ELECTORAL

A partir del domingo próximo quedarán expuestas en la sección de Estadística del Ayuntamiento las listas del Censo Electoral, a los efectos de la rectificación anunciada.

LA ACTITUD DE LOS ESTUDIANTES

Significada ya su protesta por la sanción impuesta a algunos compañeros, los alumnos de la Universidad dan por terminada la huelga

SE DECLARA LA HUELGA

Según anunciaron los estudiantes, ayer fueron a la huelga, siendo ésta absoluta en la Universidad y casi general en el Instituto y la Escuela Normal.

No hubo incidentes, aunque los de Asalto, quizá en un exceso de precaución, disolvieron algunos grupos para evitar coacciones.

NOTAS DEL CLAUSTRO

Por la Junta de gobierno de la Universidad, se dictaron notas advirtiéndolo a los escolares que de continuar en su actitud serían sancionados conforme ordenan los reglamentos. También se acordó por la Facultad de Derecho la supresión de los carnets.

GESTIONES PARA RESOLVER EL CONFLICTO

En el Gobierno civil se reunieron con el gobernador por separado, el Rector y comisiones de estudiantes.

Y como parece que uno de los sancionados no presentó la instancia pidiendo el indulto hasta ayer, lo cual da otro giro a la cuestión, los estudiantes, cuya actitud ha sido en todo momento de generosidad y de absoluta corrección, decidieron reintegrarse a las clases, conformes al mismo tiempo con las sugerencias de la autoridad, por lo cual cabe confiar en que no se haga esperar el perdón para los castigados.

LOS INTERESES REGIONALES EN PELIGRO

La asamblea campesina del próximo domingo, en Santander, interesa no poco a Asturias

El pasado día dimos noticia de los trabajos que patrocinados por nuestro colega "El Diario Montañés", de Santander, se llevan a cabo para celebrar el próximo domingo, en la capital de la Montaña, una formidable asamblea campesina.

El fin de la asamblea no puede ser más importante ni más plausible. Se trata de defender los intereses campesinos y ganaderos, que cada vez se encuentran más al borde de la ruina. La superproducción lechera debida principalmente a la actitud de las industrias consumidoras; la baja injustificada del precio de los ganados, y por contra la elevación de coste de los primeros artículos; el abandono de los Poderes públicos para con la clase campesina, cuanto supone en fin las causas del gravísimo problema, se abordará en la reunión del próximo domingo.

Y como las relaciones materiales, entre Santander y Asturias, de modo especial entre lecheros y ganaderos, y en particular de vida o muerte para la zona Oriental de nuestra provincia, son tan íntimas, he aquí que ha sido un acierto de los organizadores de esa asamblea el dirigirse a la región asturiana invitando a los labradores y ganaderos a que acudan al gran comicio popular.

Ayer estuvieron en Oviedo y nos fué muy grato saludarlos, nuestro compañero en la Prensa y director de "El Diario Montañés", don Manuel González Hoyos, "Antoñín Cavada", con el propagandista campesino don Jesús Obregón y el ganadero llanisco don Juan José Sánchez-Villa. Los comisionados se entrevistaron con

En el Campoamor "CARRACUCA"

Explosión de risa en la primera escena, que continúa hasta el final de la comedia asainetada, como reza en los carteles, de Luis Fernández de Sevilla.

Aurora Redondo ha tenido ocasión de lucirse hoy, más que ayer, por lo que recogió sus aplausos, los dedicados a ella, y Valeriano hizo oír de lo lindo al numerosísimo público que llenaba el teatro. ¡Qué gusto da ver la sala llena!

Si no fuera por el espacio—que nos falta en las columnas si hemos de dar a nuestros lectores lo esencial de todas las noticias del día—dedicaríamos unas cuantas líneas a destacar a los artistas todos; pero no hace falta; basta con decir que la compañía viene admirable, que no hay una figura que desentone,

las autoridades y con el ingeniero-jefe del servicio agronómico y secretario de la Junta Regional de Ganaderos, don Ignacio Chacón; con el exdiputado a Cortes y secretario de la Federación Agrícola Asturiana, don Angel Menéndez, y el secretario de la Federación Católica Agraria, don José María Guisasaola.

Todos los citados han declarado que colaborarán gustosos a la organización, cuyos fines no pueden ser más interesantes, y en este sentido es de esperar acudan a Santander numerosos campesinos y ganaderos, especialmente de la zona Oriental, ya que por la Compañía de los Ferrocarriles Económicos de Asturias se ha dado a los organizadores las máximas facilidades, con lo cual, y a cambio de la presentación de una simple tarjeta de los Sindicatos o Asociaciones respectivas, podrán los interesados hacer el viaje a Santander en los trenes ordinarios, con billete especial, a base de los siguientes precios:

Desde Infesto, en primera clase, 27,75 pesetas; en segunda, 20,50; en tercera, 14,90. Desde Arriandas, en primera clase, 24,40 pesetas; en segunda, 18,00; en tercera, 13,10. Desde Ribadesella, en primera clase, 21,10 pesetas; en segunda, 15,85; en tercera, 11,70. Desde Nueva, en primera clase, 19,30 pesetas; en segunda, 14,50; en tercera, 10,40. Desde Posada, en primera clase, 18,10 pesetas; en segunda, 13,60; en tercera, 9,70. Desde Llanes, en primera clase, 16,35 pesetas; en segunda, 12,45; en tercera, 8,90.

que hay un montón de buenos actores y de selectas actrices, y que nos vamos a pasar mucho la temporada de comedias cómicas que nos brindan nuestros paisanos. Pero siquiera pongamos un aplauso para Rafaela Rodríguez, intérprete también principal de la comedia.

CAJA DE AHORROS

DEL

Banco Asturiano

Interés que abona TRES Y MEDIO POR CIENTO

Cada duro que ahorra un empleado o un obrero le coloca en nivel superior o los ojos de sus jefes; acorta la distancia que de ellos le separa, aumentando su independencia, haciéndole menos esclava de las circunstancias y poniéndole en el camino de llegar a establecerse por su cuenta.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

El gobernador se trasladó ayer a Sama para tratar sobre el terreno de algunos asuntos de interés

PRESOS LIBERTADOS

El Gobernador civil ha dispuestos la libertad de los presos famosos que en Avilés habían declarado la huelga del hambre hace algún tiempo.

Son aquéllos: Francisco Rodríguez, Antonio Villa, David Cueva, Adolfo García, Benjamin González, Bernabé Piquero, José Ramón Vega, Valentín San Martín y Santiago Rodríguez.

DEL PAGO A LOS OBREROS DE FABRICA DE MIERES

Refirióse a lo que dice un periódico socialista de Asturias respecto al caso de los obreros de la Fábrica de Mieres y a si él debe de intervenir para que se les pague.

Yo—dice el Gobernador—vengo ya interviniendo sin necesidad de estímulos, y me he puesto al habla con el director de la Fábrica para que, por el medio que sea, se abone a los obreros los jornales devengados; y hablé con el ministro de la Gobernación para ver si el Gobierno interviene, concediendo créditos a la Fábrica de Mieres, al objeto de que los obreros cobren.

UN OBRERO QUE FIDE SE LE ADMITA AL TRABAJO

Un obrero seleccionado de la fábrica de Alfageme, de Candás, estuvo en el despacho del Gobernador para pedirle que interviniera cerca de aquella fábrica a ver si le vuelven a admitir.

Como oficialmente no puede hacerlo, le presenté que, particularmente, había gestiones con el señor Alfageme.

VISITAS

De carácter particular, recibió la del diputado a Cortes don Pedro Míñon.

También le visitó don Rodrigo Uria Riu, en nombre del Interventor de Fondos del Ayuntamiento de Cangas del Narcea, que reclama al Ayuntamiento determinada cantidad que le adeuda, y como ya están confeccionados los presupuestos y en ellos no figura esa cantidad, enteraba al Gobernador.

Este le dijo que era cosa de la Delegación de Hacienda, pues que si se hubiese hecho la reclamación allí, es seguro que el Delegado no hubiese aprobado los presupuestos del mencionado Ayuntamiento.

De Sociedad VIAJES

Después de pasar varios días entre sus familiares, ha salido para Barcelona el Contraalmirante de la Aeronáutica Naval de aquella base, don Luis E. Herránz.

NATALICIOS

Dió felizmente a luz un robusto niño, la distinguida esposa de nuestro estimado amigo don Andrés Tamés, Procurador de los Tribunales.

El estado de la madre como el del niño, es bueno.

Enviamos a los padres, así como a los abuelos del recién nacido, nuestra cordial enhorabuena.

—Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, la distinguida señora de nuestro buen amigo don Belarmino Cabal.

Tanto la madre como el recién nacido, se encuentran en buen estado.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

—Felizmente ha dado a luz una preciosa niña en esta ciudad, doña Angélica Alonso, bella y elegante esposa de nuestro querido amigo don Julio Fontela, hijo del importante comerciante del mismo nombre.

La madre como la recién nacida gozan de buena salud.

Enviamos al feliz matrimonio, como a los abuelos, nuestra más efusiva felicitación.

Conservas ULECIA

UNA BOLA

En la Capilla del Cristo de las Cadenas unieron para siempre sus destinos nuestro estimado amigo don José Martínez Gómez, presidente de la Juventud Católica de San Pedro de los Arcos, y empleado destacado del Ferrocarril del Norte, con la bella señorita Mercedes Asenjo Noriega, de muy estimada familia de Llanes.

Benidijo la unión el párroco de San Pedro de los Arcos, don Belarmino Fernández, apadrinando a los contrayentes doña Antonia Noriega, madre

EL VIEJO PLEITO DEL AYUNTAMIENTO DE CABRALES

Nos habló el Gobernador del viejo pleito del Ayuntamiento de Cabrales, y nos dijo que había recibido ya el informe, que con el suyo elevó a Madrid, proponiendo la solución.

Aunque no la dijo suponemos que sea la de constituir una Comisión Gestora.

LA INCAUTACION DE UN CEMENTERIO

Respecto a la incautación de un cementerio en Castrillón, que hay un pleito con el párroco, vino una comisión de aquel Ayuntamiento a ver al Gobernador, pero éste les dijo que ya se verá lo que resulta del Tribunal de Derecho, que es el llamado a solventar el asunto.

Por la noche

EL CONFLICTO DE LOS ESTUDIANTES

Nos habló el señor Rico Rivas de la visita que le hizo el Rector de la Universidad y de la explicación que le había hecho del caso para enterarle.

Luego le visitaron los estudiantes.

Intervino él en plan amistoso, y como hay un punto de apoyo, ya que parece ser que el estudiante que faltaba por pedir que se perdona su falta lo ha hecho ayer, confía el gobernador en que entrarán ya hoy los escolares a clase.

LAS LICENCIAS DE ARMAS A LOS URBANOS

Hablando de un comentario de un periódico sobre si los guardias o serenos de determinado concejo no pueden llevar armas por falta de licencia, dijo el señor Rico Rivas que él estaba dispuesto a facilitar licencias a quien debiera llevar armas y de no facilitarlas a los que no deben tenerlas; porque el defecto más acusado es que hay mucho paisano armado por tantos guardias interinos que se nombran.

LA JUNTA DE BENEFICENCIA

Se ha reunido ayer, y trató una vez más de la situación del secretario que ha cesado.

EL GOBERNADOR, A SAMA

Fué a Sama el gobernador para tratar sobre el terreno de varios asuntos que le competen como primera autoridad de la provincia, y aprovechando su estancia allí visitó el Circulo Radical.

de la desposada, y el viccónsul de Francia, don Angel Fernández.

Terminado el acto, los numerosos invitados fueron obsequiados con espléndido banquete.

La enamorada pareja, a la que deseamos venturas sin cuento en el nuevo estado, emprendió viaje de luna de miel con dirección a Madrid, para continuar por Lourdes y otras ciudades francesas.

Reciban nuestro afectuoso parabién, del mismo modo que sus distinguidas familias.

LOS CENTROS POLITICOS

AGRUPACION FEMENINA DE ACCION POPULAR

Se convoca a junta general a todas las afiliadas de Acción Popular, para el día 26, viernes, del mes actual, en el domicilio social, Doctor Casal, 7, primero, a las siete de la tarde, en primera convocatoria, y a las siete y media, en segunda, con arreglo al siguiente orden del día:

Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.

Memoria de Secretaría.

Lectura y aprobación de cuentas.

Elección de representantes para la Asamblea provincial que se celebrará el próximo mes de Febrero.

Provisión de vacantes existentes.

Proposiciones generales.

Ruegos y preguntas.

Dada la importancia de los acuerdos que habrán de recaer, encarecemos vivamente la asistencia a las señoras afiliadas.—La Directiva.

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

Comité Local

Se convoca a Asamblea general para el día 26 de los corrientes, a las siete de la tarde, en primera convocatoria, y a las siete y media, en segunda, con arreglo a la orden del día que figura en el tablón de anuncios del Centro.

Oviedo, 23 de Enero de 1934.—El Presidente.